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MIGRATION ET DES MATIÈRES 
ADMINISTRATIVES 
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BINNENLANDSE ZAKEN, 

VEILIGHEID, MIGRATIE EN 
BESTUURSZAKEN 

 

du 

 

MERCREDI 06 JANVIER 2021 

 

Matin 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 06 JANUARI 2021 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 18 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Le texte en italique est le résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.18 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Wouter Raskin à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "Le 

futur centre d'accueil pour demandeurs d'asile de 

Bilzen" (55011292C) 

 

01 Vraag van Wouter Raskin aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "Het 

geplande asielcentrum in Bilzen" (55011292C) 

 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): L'incendie du 

bâtiment destiné à accueillir un centre temporaire 

pour demandeurs d'asile à Bilzen a entraîné la 

suspension du contrat de location entre le 

propriétaire et la Croix-Rouge. À quelle date ce 

contrat avait-il été signé? Reste-t-il suspendu à ce 

jour? Un nouveau bail a-t-il été signé depuis?  

 

Un accord-cadre entre Fedasil et la Croix-Rouge 

relatif à l'accueil des demandeurs d'asile prévoyait 

la création d'un centre tampon de 140 places à 

Bilzen. Le centre fait-il toujours partie de l'accord-

cadre précité? 

 

Eu égard à l'arrestation de deux suspects le 

9 décembre 2020, est-il encore opportun de 

demander à Fedasil d'introduire une requête de 

consultation du dossier pénal? 

 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): Als gevolg van de 

brandstichting in het pand dat bestemd was als 

tijdelijk asielcentrum in Bilzen werd de 

huurovereenkomst tussen de eigenaar en het Rode 

Kruis opgeschort. Van wanneer dateert die 

overeenkomst? Is ze nog steeds opgeschort? Werd 

er sindsdien een nieuwe overeenkomst gesloten? 

 

Een raamovereenkomst tussen Fedasil en het Rode 

Kruis over asielopvang voorzag in een 

buffercentrum met 140 plaatsen in Bilzen. Maakt 

dat centrum nog steeds deel uit van de 

raamovereenkomst? 

 

Is het nog opportuun Fedasil te vragen een verzoek 

tot inzage in het strafdossier in te dienen, gelet op 

de aanhouding van twee verdachten op 9 december 

jongstleden?  

 

01.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Il s'agit d'un dossier important et il est 

bon que le parquet poursuive son enquête. Le 

centre d'accueil aurait dû être opérationnel le 

15 décembre 2019, mais l'incendie en a empêché 

l'ouverture. Depuis les événements, le bail a été 

suspendu. Il appartient au propriétaire de juger si le 

01.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Dit is een belangrijk dossier en het is 

goed dat het parket dit opvolgt. Het was de 

bedoeling dat het opvangcentrum op 15 december 

2019 operationeel zou worden, maar dat kon niet 

door de brandstichting. De overeenkomst daarover 

is sindsdien opgeschort. Het is aan de eigenaar om 
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loyer payé par Fedasil compensera le coût des 

travaux de rénovation. J'espère une issue rapide et 

que le parquet pourra clôturer son enquête dans les 

meilleurs délais. 

 

na te gaan of de renovatiekosten opwegen tegen de 

huurprijs die Fedasil zal betalen. Ik hoop dat er snel 

uitsluitsel komt en dat het werk van het parket snel 

kan worden afgerond. 

 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Si je comprends 

bien, la convention entre le propriétaire et la Croix-

Rouge est toujours suspendue. Je n'ai pas obtenu 

de réponse à mes deuxième et troisième questions.  

 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Als ik het goed 

begrijp, is de overeenkomst tussen de eigenaar en 

het Rode Kruis nog steeds opgeschort. Op mijn 

tweede en derde vraag kreeg ik geen antwoord.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Yoleen Van Camp à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "La 

concertation avec l'Espagne et le Maroc" 

(55011293C) 

- Dries Van Langenhove à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "La migration 

clandestine vers les îles Canaries" (55011367C) 

- Dries Van Langenhove à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "La route 

migratoire de transit vers les îles Canaries" 

(55011368C) 

- Philippe Pivin à Sammy Mahdi (Asile, Migration 

et Loterie Nationale) sur "La migration et les 

frontières de l'UE en Espagne" (55012046C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Yoleen Van Camp aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "Het overleg 

met Spanje en Marokko" (55011293C) 

- Dries Van Langenhove aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "De illegale 

migratie naar de Canarische Eilanden" 

(55011367C) 

- Dries Van Langenhove aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "De doorreis 

van migranten naar de Canarische Eilanden" 

(55011368C) 

- Philippe Pivin aan Sammy Mahdi (Asiel, Migratie 

en Nationale Loterij) over "Migratie en de EU-

grenzen in Spanje" (55012046C) 

 

02.01 Yoleen Van Camp (N-VA): En novembre, 

des articles de presse rapportaient que des 

demandeurs d'asile étaient hébergés dans des 

hôtels aux îles Canaries.  

 

Comment se sont déroulées les discussions 

annoncées avec l'Espagne et le Maroc? Le 

secrétaire d'État a-t-il insisté pour qu'une action soit 

menée à l'échelon européen? L'Espagne a-t-elle 

entre-temps mis un terme à l'accueil hôtelier? Le 

secrétaire d'État admet-il que cette pratique 

entraîne un énorme appel d'air qu'il importe de 

bloquer immédiatement? 

 

02.01  Yoleen Van Camp (N-VA): Uit 

krantenartikels bleek in november dat er op de 

Canarische Eilanden hotelopvang voor asielzoekers 

wordt georganiseerd.  

 

Hoe zijn de aangekondigde gesprekken met Spanje 

en Marokko verlopen? Heeft de staatssecretaris op 

Europees niveau op actie aangedrongen? Is men 

ondertussen gestopt met hotelopvang? Is de 

staatssecretaris het er mee eens dat dit een enorm 

aanzuigeffect heeft dat onmiddellijk moet worden 

stopgezet? 

 

02.02  Dries Van Langenhove (VB): L'année 

dernière, plus de 20 000 immigrés clandestins ont 

débarqué sur les îles Canaries. Le secrétaire d'État 

avait promis une campagne de dissuasion.  

 

 

Comment celle-ci se présente-t-elle concrètement? 

Quelles ont été les initiatives déjà prises? Dans un 

tweet, le secrétaire d'État laisse entendre que les 

demandes d'asile introduites par les migrants qui 

ont effectué clandestinement la traversée vers les 

îles Canaries seront automatiquement refusées. En 

sera-t-il réellement ainsi? Les migrants seront-ils 

aussi effectivement rapatriés? La question a-t-elle 

été évoquée à l'échelon européen? Un traitement 

analogue sera-t-il réservé aux migrants illégaux 

02.02  Dries Van Langenhove (VB): Vorig jaar 

kwamen er meer dan 20.000 illegale migranten aan 

op de Canarische Eilanden. De staatssecretaris 

beloofde om werk te maken van een 

ontradingscampagne.  

 

Hoe ziet die er concreet uit? Welke stappen werden 

reeds gezet? De staatssecretaris liet in een tweet 

uitschijnen dat asielaanvragen van migranten die 

illegaal de oversteek naar de Canarische Eilanden 

maken, automatisch geweigerd zullen worden. Klopt 

dat? Zullen zij ook daadwerkelijk gerepatrieerd 

worden? Werd dit besproken op Europees niveau? 

Zal deze aanpak ook gelden voor andere illegale 

migratieroutes? 
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arrivés par d'autres routes migratoires?   

 

De nombreux migrants illégaux, en particulier des 

Marocains, arrivent par l'Espagne et poursuivent 

leur route vers le nord, notamment vers la Belgique. 

Le secrétaire d'État a répondu à une question 

posée précédemment qu'il comptait sur les pays 

d'origine, parmi lesquels le Maroc, pour qu'ils 

assument leurs responsabilités et sur l'Espagne 

pour qu'elle respecte ses engagements. 

 

Le secrétaire d'État a-t-il fait savoir à l'ambassadeur 

du Maroc qu'il soupçonnait les autorités locales 

marocaines de fermer les yeux sur cette situation et 

a-t-il évoqué la réadmission de ressortissants 

illégaux? L'ambassadrice d'Espagne ainsi que le 

ministre espagnol de l'Intérieur se sont-ils engagés 

concrètement à réfréner toute tentative des 

migrants de poursuivre illégalement leur voyage au-

delà des frontières espagnoles? Le Maroc a-t-il 

promis au gouvernement espagnol de stopper 

l'afflux de migrants et de rapatrier ses 

ressortissants? Le secrétaire d'État a-t-il évoqué 

avec le ministre français de l'intérieur ou avec 

l'ambassadrice de France le problème des migrants 

qui tentent de poursuivre leur voyage au-delà de 

l'Espagne? Quelles mesures ont été annoncées 

dans ce domaine? 

 

Vele illegale immigranten die via Spanje 

binnenkomen trekken verder noordwaarts, onder 

andere naar België. Dat geldt in het bijzonder voor 

Marokkanen. De staatssecretaris antwoordde 

eerder dat hij erop rekende dat herkomstlanden – 

waaronder Marokko – hun verantwoordelijkheid 

zullen opnemen en dat Spanje zijn verplichtingen 

zou nakomen.  

 

Heeft de staatssecretaris met de Marokkaanse 

ambassadeur gesproken over het vermoeden dat 

de lokale Marokkaanse autoriteiten laten betijen en 

over de terugname van illegale onderdanen? 

Hebben de Spaanse ambassadeur en de Spaanse 

minister van Binnenlandse Zaken concrete 

toezeggingen gedaan om het illegaal doorreizen 

aan banden te leggen? Heeft de Spaanse regering 

toezeggingen gekregen van Marokko om de 

instroom te stoppen en over de repatriëring van 

onderdanen? Heeft de staatssecretaris het 

probleem van de illegale doorreis vanuit Spanje 

besproken met de Franse minister van 

Binnenlandse Zaken of de Franse ambassadeur? 

Welke maatregelen werden ter zake in het 

vooruitzicht gesteld? 

 

02.03  Philippe Pivin (MR): Le sud de l'Espagne 

est actuellement confronté à un important afflux de 

migrants. Alors qu'environ 13 700 personnes 

avaient rejoint les îles espagnoles entre janvier et 

novembre 2020, 8 000 auraient débarqué sur les 

îles de la Grande Canarie au seul mois de 

novembre 2020.  

 

 

Les autorités italiennes et espagnoles ont demandé 

une nouvelle politique européenne concertée et plus 

claire.  

 

On peut facilement établir le lien avec les mesures 

prises au sud-est de l'Union, et avec les accords 

pris avec la Turquie, le Maroc et la Libye. 

 

 

Quelle est la position de la Belgique par rapport à 

cette situation? Quelles mesures spécifiques sont-

elles discutées pour répondre aux difficultés 

rencontrées par l'Espagne? D'où proviennent les 

84 millions d'euros de fonds européens? Un soutien 

spécifique a-t-il été débloqué fin 2020? Quelles sont 

les capacités de Frontex déployées en Espagne? 

Quelles sont les initiatives prises par la Belgique, au 

niveau européen, en vue de soutenir l'Espagne?  

 

02.03  Philippe Pivin (MR): In het zuiden van 

Spanje heeft men momenteel te kampen met een 

forse toestroom van migranten. Circa 

13.700 personen zouden tussen januari en 

november 2020 de oversteek naar de Spaanse 

eilanden gemaakt hebben, maar in november 2020 

alleen al zouden er op de Canarische Eilanden 

8.000 migranten aangekomen zijn. 

 

Italië en Spanje hebben om een nieuw, 

gemeenschappelijk en duidelijker Europees beleid 

gevraagd. 

 

Het verband met de maatregelen die in het 

zuidoosten van de EU genomen werden, en met de 

akkoorden die gesloten werden met Turkije, 

Marokko en Libië is snel gelegd. 

 

Wat is het standpunt van België in verband met die 

situatie? Welke specifieke maatregelen worden er 

besproken om een oplossing te vinden voor de 

problemen waarmee Spanje geconfronteerd wordt? 

Vanwaar komt het bedrag van 84 miljoen euro aan 

Europese middelen? Werd er eind 2020 specifieke 

steun toegekend? Welke Frontexcapaciteit wordt er 

ingezet in Spanje? Welke initiatieven heeft België 

op het Europese niveau genomen om Spanje te 

steunen?   
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02.04  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le 3 décembre 2020, j'ai discuté de la 

situation à Gran Canaria avec l'ambassadrice 

d'Espagne. Elle m'a assuré qu'aucune structure 

d'accueil permanente ne sera mise en place et que 

les droits individuels des migrants sont respectés. 

 

 

Hier, trois personnes se sont noyées alors qu'elles 

tentaient d'atteindre Gran Canaria. Il s'agit de 

drames humains. 

 

L'Espagne enregistre systématiquement toute 

personne arrivant à Gran Canaria et prend leurs 

empreintes digitales. Une infrastructure a été mise 

en place afin de faciliter l'identification par la police. 

L'Espagne bénéficie, à cet effet, d'un soutien 

financier et matériel de la Commission européenne 

et de l'ONU. 

 

02.04 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Op 3 december 2020 heb ik de 

situatie in Gran Canaria besproken met de Spaanse 

ambassadrice. Zij verzekerde mij dat er geen 

permanente opvangstructuren komen en dat de 

individuele rechten van de migranten gerespecteerd 

worden.  

 

Gisteren zijn er drie mensen verdronken onderweg 

naar Gran Canaria. Dat zijn menselijke drama's.  

 

 

Spanje registreert systematisch iedereen die op 

Gran Canaria aankomt en neemt hun 

vingerafdrukken. Er werd een infrastructuur opgezet 

om de politie-identificatie te vergemakkelijken. 

Spanje krijgt daarvoor financiële en materiële steun 

van de Europese Commissie en van de VN. 

 

(En français) On peut y inclure Frontex. 

 

(Frans) Frontex valt daar ook onder. 

 

(En néerlandais) Nous n'ouvrons pas les vannes qui 

ouvrent toutes grandes les portes de notre 

continent. Nous ne faisons qu'accueillir à Madrid et 

à Barcelone une centaine de personnes 

vulnérables. Ceux qui demanderaient l'asile en 

Belgique pourraient bien sûr être renvoyés en 

Espagne. 

 

Le ministre espagnol de l'Intérieur m'a écrit que 

travailler de concert avec les principaux pays 

d'origine et de transit afin de mettre un terme aux 

exodes et reprendre les rapatriements constituent 

une priorité. Des accords ont déjà été conclus, mais 

leur exécution est compliquée par les restrictions 

dues au coronavirus. J'ai proposé une collaboration 

entre la Belgique et l'Espagne pour les 

rapatriements. 

 

J'ai abordé la question de l'arrêt des rapatriements 

avec l'ambassadeur du Maroc. Je suppose que des 

immigrants pourront à nouveau être renvoyés au 

Maroc à bref délai. J'ai aussi discuté du 

rapatriement vers les pays d'Afrique du Nord et du 

problème de la migration de transit avec 

l'ambassadrice de France. 

 

(Nederlands) De deur naar het vastenland wordt 

niet opengezet. Het gaat slechts om een honderdtal 

kwetsbare personen die worden opgevangen in 

Madrid en Barcelona. Wie asiel zou aanvragen in 

België kan uiteraard naar Spanje worden 

teruggestuurd.  

 

 

De Spaanse minister van Binnenlandse Zaken 

schreef mij dat het een prioriteit is om te werken 

met de voornaamste herkomstlanden en 

transitlanden om uittochten te stoppen en terugkeer 

te hervatten. Er werden reeds akkoorden gesloten, 

maar de uitvoering is door de COVID-19-restricties 

niet evident. Ik heb een samenwerking voorgesteld 

tussen België en Spanje voor de terugkeer.  

 

 

Ik heb de terugkeerstop aangekaart bij de 

Marokkaanse ambassadeur. Ik ga ervan uit dat op 

korte termijn opnieuw mensen naar Marokko 

kunnen worden teruggestuurd. Ik heb ook 

gesproken met de Franse ambassadrice over de 

terugkeer naar Noord-Afrikaanse landen en de 

problematiek van transitmigratie. 

 

La situation aux îles Canaries traduit la faillite de 

l'actuelle politique européenne en matière d'asile. 

Comme le prévoit le droit international, chaque 

demande d'asile est examinée, quelle que soit la 

route migratoire. On soupçonne toutefois fortement 

que la plupart des personnes qui arrivent à Gran 

Canaria n'ont pas droit à la protection internationale 

parce que ce sont des immigrants économiques. 

C'est ce que je voulais dire dans mon tweet. Nous 

devons indiquer clairement aux immigrants 

De situatie op de Canarische Eilanden toont het 

failliet van het huidige Europese asielbeleid aan. 

Zoals het internationaal recht bepaalt, wordt elke 

asielaanvraag onderzocht, op gelijk welke route. Er 

is wel een sterk vermoeden dat de meeste 

personen die aankomen op Gran Canaria geen 

recht hebben op internationale bescherming, omdat 

het economische migranten zijn. Dat is wat ik met 

mijn tweet bedoelde. We moeten duidelijk maken 

dat het geen enkele zin heeft dat economische 
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économiques que cela n'a aucun sens de risquer 

leur vie sur un bateau de fortune. 

 

En ce qui concerne les campagnes de dissuasion, 

mes services se sont jusqu'à présent concentrés 

principalement sur l'Afrique du Nord-Ouest et 

l'Afrique centrale, le Caucase et les Balkans. Étant 

donné les mesures de lutte contre le coronavirus, 

nous sommes en train d'examiner de quelle autre 

manière nous pouvons faire de la dissuasion.  

 

Le nouveau pacte migratoire européen pourrait être 

très prometteur. Il nous permettrait de distinguer 

beaucoup plus rapidement les véritables réfugiés 

des immigrants économiques. Toute personne 

arrivant à Gran Canaria ferait l'objet d'un screening 

dans les cinq jours. Les immigrants économiques 

seraient alors soumis à la procédure de retour, 

tandis que les personnes qui ont besoin de 

protection seraient réparties sur le territoire 

européen. La collaboration est donc cruciale. C'est 

pourquoi j'ai eu de nombreux entretiens avec les 

autres États membres et j'ai déjà insisté plusieurs 

fois sur ce point durant les réunions du Conseil 

européen. 

 

migranten hun leven riskeren in een bootje. 

 

 

Mijn diensten hebben zich voor de 

ontradingscampagnes tot nu toe vooral 

geconcentreerd op Noordwest- en Centraal-Afrika, 

de Kaukasus en de Balkan. Door de 

coronamaatregelen bekijken we op welke andere 

manier we aan ontrading kunnen doen.  

 

 

Het nieuwe Europese migratiepact zou 

veelbelovend kunnen zijn. Het zou ons toelaten veel 

sneller het onderscheid te maken tussen de echte 

vluchtelingen en de economische migranten. 

Iedereen die op Gran Canaria arriveert zou dan 

binnen de vijf dagen gescreend worden. De 

economische migranten komen dan in de 

terugkeerprocedure terecht en wie nood heeft aan 

bescherming wordt herverdeeld over het Europese 

grondgebied. Samenwerking is dus cruciaal. 

Daarom heb ik veel gesprekken gevoerd met 

andere lidstaten en heb ik hier tijdens de 

vergaderingen van de Europese Raad al 

meermaals op aangedrongen. 

 

(En français) La Commission a annoncé un 

nouveau financement pour l'Espagne, afin de 

répondre aux besoins dans les îles Canaries et d'y 

améliorer les conditions d'accueil. Il s'inscrit dans un 

projet d'aide financière en cours visant à renforcer 

la capacité des autorités espagnoles en matière de 

gestion des migrations.  

 

(Frans) De Commissie heeft extra financiering voor 

Spanje aangekondigd om tegemoet te komen aan 

de noden op de Canarische Eilanden en de 

opvangomstandigheden daar te verbeteren. Die 

steun wordt verstrekt in het kader van een lopend 

financieringsproject om de capaciteit inzake 

migratiebeheer van de Spaanse autoriteiten te 

versterken. 

 

02.05  Yoleen Van Camp (N-VA): Je suis déçue. 

Le secrétaire d'État affirme que les migrants qui 

transitent par la Belgique seront renvoyés. Dès lors 

que cette méthode échoue souvent, je ne 

manquerai pas de demander des statistiques à ce 

sujet. L'organisation des retours vers le Maroc 

serait provisoirement compliquée en raison des 

mesures contre le coronavirus. Comment expliquer 

que le voyage aller se passe sans encombre, mais 

qu'il n'en aille pas de même pour le retour? 

J'attendais un signal beaucoup plus percutant.  

 

Nous savions déjà que des structures d'accueil 

permanentes ne seraient pas installées, mais les 

autorités ont-elles également mis un terme à 

l'accueil dans des hôtels? L'absence de réponse du 

secrétaire d'État à ce propos en dit long. Des 

personnes continueront à risquer leur vie aussi 

longtemps que nous continuerons à croire dans le 

modèle européen dépassé.  

 

02.05  Yoleen Van Camp (N-VA): Ik ben 

teleurgesteld. De staatssecretaris zegt dat 

migranten die naar België doorreizen teruggestuurd 

zullen worden. Ik zal niet nalaten daarover de cijfers 

op te vragen, want die aanpak mislukt vaak. De 

terugkeer naar Marokko zou voorlopig moeilijk zijn 

omwille van de coronamaatregelen. Hoe kan het nu 

dat de heenweg wel lukt, maar de terugkeer niet? Ik 

had een veel krachtiger signaal verwacht.  

 

 

 

We wisten al dat er geen permanente 

opvangstructuren zouden komen, maar wordt de 

hotelopvang ook gestopt? Het gebrek aan antwoord 

van de staatssecretaris zegt genoeg. Zolang we 

blijven geloven in het achterhaalde Europese 

model, zullen er mensen hun leven blijven wagen.  

 

02.06 Dries Van Langenhove (VB): Le ministre a 

fourni une réponse claire en ce qui concerne les 

02.06  Dries Van Langenhove (VB): Over de 

gesprekken met Spanje en Frankrijk heeft de 
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discussions menées avec l'Espagne et la France, 

mais j'aurais souhaité davantage de clarté 

concernant celles menées avec le Maroc. Le 

secrétaire d'État doit demander des engagements. 

La crise du coronavirus est utilisée comme prétexte. 

 

Il est urgent d'adopter une approche différente afin 

d'empêcher que des personnes empruntent encore 

cette route dangereuse. Nous attendons également 

des résultats concrets sur le plan des retours. 

J'espère que de meilleurs résultats suivront après 

les vaccinations. 

 

Le screening à Gran Canaria constituerait une 

solution intéressante. Nous devrons, dans ce cas, 

faire en sorte que Gran Canaria ne soit pas une 

passoire et que les personnes concernées ne 

poursuivent pas leur voyage. La théorie semble 

prometteuse, mais sa mise en pratique sera plus 

difficile. 

 

Si j'avais été l'auteur du tweet du secrétaire d'État, 

j'aurais été descendu en flamme. La mise au point 

qui a été faite est déjà un peu plus réaliste, mais 

elle n'est toujours pas conforme à ce que les partis 

écologistes et socialistes disent de la Vivaldi. 

J'aimerais également les entendre dire, à 

l'occasion, que les migrants économiques n'ont 

aucun avenir en Europe. Le secrétaire d'État a beau 

dire que ces personnes doivent retourner d'où elles 

viennent, nous ne voyons pour l'instant aucun 

résultat. 

 

minister duidelijk geantwoord, maar over de 

gesprekken met Marokko kreeg ik graag meer 

duidelijkheid. De staatssecretaris moet concrete 

toezeggingen vragen. De coronacrisis wordt als 

excuus gebruikt.  

 

Om ervoor te zorgen dat er geen mensen meer die 

gevaarlijke route nemen, hebben we dringend een 

andere aanpak nodig. Ook op het vlak van de 

terugkeer wachten wij op concrete resultaten. Ik 

hoop dat er na de vaccinaties betere resultaten 

zullen volgen.  

 

De screening in Gran Canaria zou een goede 

oplossing kunnen zijn. Dan moeten wij er wel voor 

zorgen dat Gran Canaria niet zo lek is als een zeef 

en dat die mensen daar niet doorreizen. De theorie 

klinkt mooi, maar de praktijk zal moeilijker zijn.  

 

 

 

Als ik de tweet van de staatssecretaris geschreven 

had, dan zou ik neergesabeld worden door alle 

kritiek. De verduidelijking klinkt al wat realistischer, 

maar ligt nog steeds niet in lijn met wat de rode en 

groene partijen van de Vivaldicoalitie zeggen. Ik zou 

hen ook graag eens horen zeggen dat economische 

migranten geen toekomst in Europa hebben. De 

staatssecretaris kan nu wel zeggen dat deze 

mensen terug moeten, maar wij zien vooralsnog 

geen resultaten. 

 

02.07 Philippe Pivin (MR): Vous n'avez rien dit sur 

Frontex. Or s'il fallait un renforcement de la sécurité 

ou de la logistique, on pourrait le faire par un 

déploiement complémentaire de celle-ci. J'ignore s'il 

faut conclure à un statu quo ou à une omission de 

votre part. 

 

02.07  Philippe Pivin (MR): U hebt niets gezegd 

over Frontex. Als er echter nood is aan meer 

veiligheid of de logistiek zou moeten worden 

uitgebreid, zou er een bijkomend beroep kunnen 

worden gedaan op Frontex. Ik weet niet of we 

hieruit een status quo dan wel nalatigheid van uw 

kant moeten afleiden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Yoleen Van Camp à Sammy 

Mahdi (Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"Les campagnes de dissuasion destinées aux 

demandeurs d'asile" (55011294C) 

 

03 Vraag van Yoleen Van Camp aan Sammy 

Mahdi (Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over 

"De ontradingscampagnes voor asielzoekers" 

(55011294C) 

 

03.01  Yoleen Van Camp (N-VA): Les campagnes 

de dissuasion ont été en partie suspendues en 

raison du coronavirus.  

 

Quelles campagnes sont-elles toujours en cours? 

Par le biais de quels canaux souhaite-t-on 

procéder? Quels groupes cibles sont-ils visés? Quel 

calendrier a-t-il été établi? Pourquoi a-t-il fallu 

suspendre les campagnes? Les traversées illégales 

n'ont tout de même pas pris fin? 

03.01  Yoleen Van Camp (N-VA): De 

ontradingscampagnes zijn gedeeltelijk opgeschort 

wegens corona.  

 

Welke campagnes lopen nog wel? Via welke 

kanalen wil men werken? Welke doelgroepen 

beoogt men? Wat is de timing? Waarom moesten 

de campagnes worden opgeschort? De illegale 

overtochten zijn toch ook niet gestopt? 
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03.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les réfugiés économiques arrivent ici 

illégalement mais ils doivent être renvoyés de façon 

entièrement différente. L'organisation de l'accueil 

des réfugiés par l'Espagne et Gran Canaria ne 

relève pas de mes compétences. 

 

Les campagnes de dissuasion sont évidemment 

importantes. Le gouvernement en a déjà mené une 

à l'intention des Brésiliens, avec succès. Ces 

campagnes sont destinées à des personnes 

résidant chez nous depuis longtemps déjà, mais qui 

ont perdu leur revenu et/ou leur gîte en raison du 

coronavirus et qui essayent d'obtenir l'accueil par le 

biais d'une demande d'asile.  

 

03.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Economische migranten komen 

illegaal naar hier en ze terugsturen moet op een 

heel andere manier dan ze gekomen zijn. De 

manier waarop Spanje en Gran Canaria mensen 

opvangen, behoort niet tot mijn bevoegdheid.  

 

De ontradingscampagnes zijn uiteraard belangrijk. 

Deze regering richtte er al een op Brazilianen, met 

resultaat. De campagnes zijn gericht op mensen die 

hier al lang verblijven, maar die door de coronacrisis 

hun inkomen en/of hun onderdak zijn verloren en 

via een asielaanvraag aan opvang trachten te 

komen.  

 

Le recours à Facebook pour atteindre les Brésiliens 

est une première et la méthode a fonctionné. Le 

nombre de demandes émanant de cette 

communauté a nettement diminué, dans une 

proportion beaucoup plus grande que si une 

campagne de dissuasion classique avait été 

menée.  

 

Jusqu'à présent, mes services se sont 

essentiellement concentrés sur l'Afrique du Nord, 

de l'Ouest et centrale, le Caucase et les Balkans. 

Les ressortissants de ces pays sont en quête d'un 

environnement économique plus prospère et ils 

abusent des procédures d'asile pour atteindre leur 

objectif. Les campagnes de dissuasion ont été 

quelque peu mises en veilleuse en raison de la 

pandémie de covid-19, mais nous avons l'intention 

d'en mener de nouvelles le plus rapidement 

possible. Les vaccinations entraîneront aussi des 

flux migratoires.  

 

Pour certaines campagnes, moi-même ou le 

directeur général de l'Office des étrangers nous 

rendons même sur place. Des fonctionnaires des 

services de migration, en coopération ou non avec 

des ONG et des organisations internationales, sont 

parfois envoyés en mission. Ces campagnes 

peuvent également passer par la publication 

d'articles dans la presse, la distribution de 

brochures et je compte certainement intensifier le 

recours aux médias sociaux et à l'internet. Le site 

Facts about Belgium constitue, de même, un forum 

important. 

 

Voor het eerst hebben we met Facebook gewerkt 

om de Brazilianen te bereiken en dat heeft gewerkt. 

Er zijn nu veel minder aanvragen vanuit die 

gemeenschap en veel minder dan er na een 

klassieke ontradingscampagne zouden zijn 

geweest.  

 

 

Tot nog toe hebben mijn diensten zich vooral 

gefocust op Noord-, West- en Centraal-Afrika, de 

Kaukasus en de Balkan. Het gaat om mensen die 

op zoek gaan naar betere economische 

omstandigheden en daar de asielprocedures 

oneigenlijk voor gebruiken. Door COVID-19 ligt dat 

voor een stuk stil, al willen we wel zo snel mogelijk 

opnieuw ontradingscampagnes organiseren. Ook 

de vaccinaties zullen migratiestromen op gang 

brengen.  

 

 

 

In sommige campagnes ga ik zelf ter plaatse of de 

directeur-generaal van de Dienst 

Vreemdelingenzaken. Soms worden 

migratieambtenaren uitgezonden, al dan niet in 

samenwerking met ngo's en internationale 

organisaties. Er kan ook worden gepubliceerd in 

kranten, er kunnen brochures worden verdeeld en 

ik wil zeker ook de sociale media en internet beter 

inzetten. Ook de website Facts about Belgium is 

een belangrijk forum.  

 

03.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Je n'ai pas dit 

que le secrétaire d'État devait régler la question de 

l'accueil des réfugiés en Espagne. Je lui ai 

uniquement demandé de condamner l'hébergement 

dans des hôtels et je prends note qu'il ne le fait pas. 

Je trouve regrettable, dès lors que le nombre de 

demandes d'asile augmente, que les campagnes 

03.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Ik heb niet 

gesuggereerd dat de staatssecretaris de opvang in 

Spanje moet regelen. Ik heb alleen gevraagd om de 

hotelopvang te veroordelen en neem er akte van 

dat hij dat niet doet. Ik vind het teleurstellend dat de 

ontradingscampagnes stilliggen, want het aantal 

asielaanvragen stijgt. Ik raad de minister aan ze te 
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de dissuasion soient au point mort. Je conseille de 

relancer ces campagnes. 

 

hervatten.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Theo Francken à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "Les 

problèmes posés par les migrants en transit à 

Calais" (55011394C) 

 

04 Vraag van Theo Francken aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "De 

problemen met de transitmigranten in Calais" 

(55011394C) 

 

04.01 Theo Francken (N-VA): Ce sont 

principalement les entités fédérées qui assurent la 

sécurisation des parkings autoroutiers. Le Brexit 

représente un défi spécifique en matière de 

migration de transit, car il y a fort à parier qu'il sera 

plus difficile d'entrer au Royaume-Uni et que le 

nombre de migrants en transit interceptés sur le 

territoire européen augmentera. De plus, les 

camions à l'arrêt dans l'attente du feu vert des 

douanes seront des cibles idéales pour les migrants 

qui tenteront de se faufiler à bord.  

 

Nos conducteurs de poids lourds sont impuissants 

face à des groupes de migrants en transit. De très 

nombreux incidents ont déjà été enregistrés, y 

compris en décembre, principalement sur le 

territoire français.  

 

04.01  Theo Francken (N-VA): De beveiliging van 

de snelwegparkings ligt voornamelijk in handen van 

de deelstaten. De Brexit is een bijzondere uitdaging 

op het vlak van transitmigratie, omdat verwacht kan 

worden dat het moeilijker wordt om het VK binnen 

te geraken en dat er meer transitmigranten 

tegengehouden zullen worden op Europees 

grondgebied. Ook zullen de vele vrachtwagens die 

stilstaan, wachtend op douaneclearance, ideale 

doelwitten zijn om in te klimmen.  

 

 

Onze vrachtwagenchauffeurs kunnen niet op tegen 

groepen transitmigranten. Er zijn al heel veel 

incidenten gebeurd, ook in december, vooral op het 

Franse grondgebied.  

 

La Grande-Bretagne et la France ont conclu un 

accord visant à mettre également en place des 

mesures de protection renforcées à Calais. Qu'en 

est-il de Zeebrugge? La situation y est calme pour 

l'heure, mais de nouveaux pics de trafic sont 

attendus dans deux semaines. 

 

Le secrétaire d'État peut-il confirmer que le Centre 

de crise propose de créer un parking autoroutier 

spécifique pour poids lourds sur le site du Heysel et 

sur le parking C ou à Zaventem? Une telle initiative 

entraînerait de nombreux problèmes de sécurité. Le 

secrétaire d'État devrait se concerter avec les 

ministres compétents pour évaluer la pertinence de 

ce projet. 

 

De Britten en de Fransen hebben een akkoord om 

ook rond Calais een betere bescherming te bieden. 

Hoe zal dat lopen voor Zeebrugge? Op dit ogenblik 

is het rustig in Zeebrugge. Over twee weken 

verwacht men opnieuw pieken. 

 

 

Kan de staatssecretaris bevestigen dat het 

crisiscentrum zou voorstellen om in een 

snelwegparking te voorzien, specifiek voor 

vrachtwagens, aan de Heizel en parking C of in 

Zaventem? Dit zou voor heel wat 

veiligheidsproblemen zorgen. De staatssecretaris 

moet met de bevoegde ministers echt bekijken of 

dit wel een goed idee is. 

 

04.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Il s'agit d'une compétence partagée. 

La ministre Verlinden est spécifiquement 

compétente pour la coopération policière en région 

frontalière. Je me concerte régulièrement avec elle 

au sujet des aires de stationnement d'autoroute. Je 

tiens compte des préoccupations de M. Francken, 

car nous devons organiser l'ensemble de façon 

judicieuse. 

 

La France et le Royaume-Uni sont tous deux 

intéressés par de nouveaux accords au sujet de la 

migration de transit et sont disposés à mener des 

négociations trilatérales. 

04.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Dit is een gedeelde bevoegdheid. 

Minister Verlinden is specifiek bevoegd voor de 

politiesamenwerking in de grensstreek. Ik overleg 

regelmatig met haar over de snelwegparkings. Ik 

neem de bezorgdheden van de heer Francken mee, 

omdat we een en ander verstandig moeten 

organiseren. 

 

 

Frankrijk en het VK zijn allebei geïnteresseerd in 

bijkomende afspraken rond transmigratie en zijn 

bereid tot trilaterale onderhandelingen. 
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Les parties ont pris l'engagement concret de 

discuter de ces sujets après l'établissement d'un 

accord entre l'UE et le Royaume-Uni au sujet de 

leur relation future. Avant que cet accord ne soit 

conclu, les États membres sont convenus de ne 

plus entamer de négociations bilatérales avec le 

Royaume-Uni sur des sujets politiques. La Belgique 

a par contre plaidé au niveau européen pour qu'il 

reste possible de conclure des accords de police 

complémentaires avec le Royaume-Uni, y compris 

après l'expiration de la période de transition. 

 

Le thème est aussi à l'agenda au niveau national en 

Belgique car nous voulons éviter que le problème 

ne se déplace de Calais vers Zeebrugge. La 

concertation spécifique au sujet de la migration de 

transit au sein du groupe de travail Coordination 

Retour (COTER) redémarre. 

 

Ce qui vaut pour Gran Canaria vaut aussi pour 

Zeebrugge et la Belgique ou la Flandre: les 

structures d'accueil permanentes pour la migration 

de transit ne sont pas une solution car elles créent 

surtout un appel d'air. Nous devons surtout donner 

les bonnes informations aux candidats. Les 

structures d'accueil ont créé autrefois des 

problèmes à Calais. 

 

 

Er is een concrete afspraak om die zaken te 

bespreken na de vaststelling van een akkoord 

tussen de EU en het VK over hun toekomstige 

relatie. De lidstaten hebben namelijk afgesproken 

om voordien niet bilateraal te onderhandelen met 

het VK over politieke materies. België heeft er 

Europees wel voor gepleit om aanvullende 

politionele samenwerkingsakkoorden te kunnen 

blijven sluiten met het VK, ook na het aflopen van 

de overgangsperiode.  

 

 

Ook intern in België staat de thematiek op de 

agenda, om te voorkomen dat de problematiek zich 

van Calais naar Zeebrugge verplaatst. Het overleg 

in de werkgroep Coördinatie Terugkeer (COTER), 

specifiek over transmigratie, start opnieuw op.  

 

 

Wat voor Gran Canaria geldt, geldt ook voor 

Zeebrugge en België of Vlaanderen, namelijk dat 

permanente opvangstructuren voor transmigratie 

niet helpen, omdat ze vooral een aanzuigeffect 

creëren. Wij moeten vooral de mensen juist 

informeren. Opvangstructuren hebben in het 

verleden in Calais voor problemen gezorgd. 

 

04.03  Theo Francken (N-VA): La réactivation du 

COTER est une bonne chose. À présent que les 

négociations sur le Brexit ont abouti, j'espère qu'un 

accord pourra être conclu avec les Britanniques. Le 

secrétaire d'État devra faire preuve de fermeté lors 

des négociations car les Britanniques ne sont pas 

nés de la dernière pluie.  

 

04.03  Theo Francken (N-VA): Het is goed dat 

COTER opnieuw wordt opgericht. Ik hoop dat er 

een akkoord komt met de Britten nu de Brexitdeal 

rond is. De staatssecretaris moet strak 

onderhandelen, want de Britten zijn niet van 

gisteren. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Simon Moutquin à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "La 

forte croissance du nombre de screenings de 

sécurité effectués à la demande de l’OE et du 

CGRA" (55011488C) 

 

05 Vraag van Simon Moutquin aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "De 

forse toename van het aantal op verzoek van de 

DVZ en het CGVS uitgevoerde 

veiligheidsscreenings" (55011488C) 

 

05.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Je me 

joins aux vœux en vous souhaitant de gérer ces 

dossiers avec sérénité. Nous devons objectiver la 

situation et trouver des solutions en dépassant 

parfois les idéologies politiques. Je formule des 

vœux aussi pour tous ces gens venus d'ailleurs, 

quel que soit leur statut. J'espère qu'ils auront un 

avenir meilleur et participeront à l'enjeu de 2021 qui 

est la vaccination.  

 

 

 

Le rapport d’activités de 2019 du Comité R montre 

05.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Ik sluit me 

aan bij de nieuwjaarswensen en wens dat u die 

dossiers in alle sereniteit zult kunnen behandelen. 

We moeten de situatie objectiveren en oplossingen 

vinden, waarbij we soms zullen moeten uitstijgen 

boven de politieke ideologieën. Ik wens ook het 

beste voor alle mensen die van elders zijn 

gekomen, ongeacht hun status. Ik hoop dat ze een 

betere toekomst hebben en dat ze dé grote 

uitdaging voor 2021, de vaccinatie, samen met ons 

aangaan. 

 

Uit het activiteitenverslag 2019 van het Comité I 
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une forte croissance des demandes de l’Office des 

étrangers et du CGRA pour des vérifications de 

sécurité par la Sûreté de l'État. 

 

 

Quelles en sont les raisons? Combien y en a-t-il eu 

2018 et 2019? Combien étaient les "hits" positifs? 

Ces vérifications sont-elles systématiques pour 

certains dossiers? Si oui, lesquels? 

 

blijkt dat het aantal veiligheidsverificaties door de 

Veiligheid van de Staat op vraag van de Dienst 

Vreemdelingenzaken en het CGVS sterk is 

toegenomen. 

 

Hoe is dit te verklaren? Hoeveel van dergelijke 

verificaties werden er in 2018 en 2019 uitgevoerd? 

Hoeveel daarvan waren er positieve hits? Worden 

dergelijke controles systematisch uitgevoerd voor 

bepaalde dossiers? Zo ja, voor welke? 

 

05.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

français): En 2018, la Sûreté de l'État a examiné 

39 220 demandes de l'Office des étrangers et du 

CGRA et 43 289 en 2019. La majorité de ces 

vérifications sont faites dans le cadre du screening 

des demandeurs de protection internationale (DPI).  

 

 

En 2018, les 23 387 vérifications de DPI ont donné 

76 hits, et les 26 140 en 2019 en ont donné 39. 

L'augmentation s'explique par le nombre plus élevé 

de DPI. Une vérification systématique a lieu. 

 

 

Dans les procédures d'accès au territoire, l'Office 

des étrangers peut décider un refus motivé sur 

base de l'ordre public ou de la sécurité nationale. La 

Sûreté de l'État est donc consultée pour certaines 

procédures en fonction du dossier administratif et 

effectue des vérifications systématiques avant 

délivrance ou prolongation d'un titre de séjour.  

 

05.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): In 

2018 heeft de Veiligheid van de Staat 

39.220 verificatieaanvragen van de Dienst 

Vreemdelingenzaken en het CGVS onderzocht, in 

2019 waren dat er 43.289. Meestal gebeurde dat in 

het kader van de screening van de verzoekers om 

internationale bescherming (VIB).  

 

In 2018 leverden 23.387 controles van VIB's 76 hits 

op, in 2019 leverden 26.140 controles 39 hits op. 

Die toename is te verklaren door het hogere aantal 

VIB's. Een dergelijk onderzoek wordt systematisch 

uitgevoerd.  

 

In de procedures voor toegang tot het grondgebied 

kan de Dienst Vreemdelingenzaken overgaan tot 

een gemotiveerde weigering op basis van de 

openbare orde of de nationale veiligheid. 

Afhankelijk van het administratieve dossier wordt de 

Veiligheid van de Staat dus geraadpleegd voor 

bepaalde procedures en voert ze systematisch 

controles uit vóór de toekenning of verlenging van 

een verblijfsvergunning.  

 

05.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Vu que le 

nombre de vérifications ne correspond pas au 

nombre de demandes d'asile, quels sont les critères 

qui orientent la décision: l'origine, la nationalité? Il 

serait intéressant de le savoir. 

 

05.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Het aantal 

controles stemt niet overeen met het aantal 

asielaanvragen. Wat zijn de criteria die aan de 

beslissing ten grondslag liggen: de herkomst, de 

nationaliteit? Die informatie zou interessant zijn. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Simon Moutquin à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "Les 

réactions politiques face aux drames en 

Méditerranée" (55011489C) 

 

06 Vraag van Simon Moutquin aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "De 

politieke reacties op de tragedies op de 

Middellandse Zee" (55011489C) 

 

06.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Ces sept 

dernières années, près de 20 000 personnes sont 

décédées en Méditerranée, et il pourrait s'agir du 

double car de nombreux corps n'ont pas été 

retrouvés. Selon Amnesty International, la plupart 

des migrants viennent de Libye, où les 

manquements aux droits de l'homme sont prouvés 

par d'innombrables rapports (esclavage, violences 

sexuelles, etc.).  

 

06.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): De 

voorbije zeven jaar zijn er bijna 20.000 personen 

verdronken in de Middellandse Zee. Het kunnen er 

ook twee keer zoveel zijn, want vele lichamen 

werden niet teruggevonden. Volgens Amnesty 

International wagen de meeste migranten de 

oversteek vanuit Libië. In dat land worden er grove 

mensenrechtenschendingen begaan, zo blijkt uit 

talloze rapporten (slavernij, seksueel geweld, enz.).  
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Comment allez-vous les aider? La Belgique va-t-elle 

accueillir des migrants sauvés en mer par des 

bateaux humanitaires? Le Parlement a voté en 

2019 une résolution pour rejoindre l'accord de 

Malte: qu'en est-il? La Belgique est-elle favorable à 

un couloir humanitaire depuis la Libye vers l'Europe 

pour les migrants vulnérables? 

 

Wat zult u doen om deze migranten te helpen? Zal 

België migranten die in zee gered werden door 

humanitaire schepen opvangen? In 2019 heeft het 

Parlement een resolutie aangenomen waarin 

gevraagd wordt het in Malta gesloten akkoord te 

onderschrijven. Wat is de stand van zaken? Is 

België voorstander van een humanitaire corridor 

tussen Libië en Europa voor kwetsbare migranten?  

 

06.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

français): Hier encore, la presse évoquait le cas de 

quatre personnes noyées. Trop de migrants 

traversent la Méditerranée dans des bateaux 

inadaptés; trop de morts sont à déplorer.  

 

Je souhaite une politique européenne dans laquelle 

l'activité des ONG ne soit pas entravée. L'UE doit 

assumer sa responsabilité à l'égard du transport 

maritime privé et commercial. 

 

06.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): 

Gisteren nog was er in de pers sprake van vier 

drenkelingen. Al te veel migranten steken de 

Middellandse Zee over in bootjes die onzeewaardig 

zijn, er vallen al te veel doden. 

 

Ik wil dat Europa een beleid voert waarbij de 

activiteit van de ngo's niet belemmerd wordt. De EU 

moet haar verantwoordelijkheid opnemen ten 

opzichte van het particuliere en commerciële 

maritieme transport.  

 

Les États membres doivent assumer la 

responsabilité des personnes secourues selon les 

procédures appropriées. En d'autres termes, la 

Belgique accueillera les demandeurs d'asile arrivant 

par bateau comme les autres demandeurs et les 

critères d'asile seront les mêmes.  

 

La mise en place d'un couloir humanitaire collectif 

depuis la Libye et l'application de l'accord de Malte 

n'offrent pas de solution durable, étant contraires 

aux principes d'évaluation individuelle. La Belgique 

cependant fera preuve d'humanité et de solidarité 

dans les situations d'urgence.  

 

Frontex est tenu de participer aux opérations de 

recherche et de sauvetage. L'agence doit apporter 

son assistance lors des opérations de sauvetage en 

mer durant des opérations de surveillance des 

frontières. En 2021, Frontex devrait employer 

1 000 personnes de plus. De nombreux Belges ont 

déjà été recrutés.  

 

De lidstaten moeten de verantwoordelijkheid voor 

de geredde personen op zich nemen volgens de 

geëigende procedures. België zal, met andere 

woorden, asielzoekers die per boot aankomen 

alsook andere asielzoekers opvangen en in beide 

gevallen dezelfde asielcriteria hanteren. 

 

De opening van een Europese humanitaire corridor 

vanuit Libië en de uitvoering van de Verklaring van 

Malta zijn geen structurele oplossingen, omdat ze 

haaks staan op het principe van individuele 

evaluatie. België zal zich niettemin humaan en 

solidair opstellen in noodsituaties. 

 

Frontex moet meewerken aan de opsporings- en 

reddingsoperaties. Het Agentschap moet tijdens 

grensbewakingsoperaties bijstand verlenen bij 

reddingsoperaties op zee. In 2021 zou Frontex 

1.000 personen extra moeten recruiten. Er werden 

al heel wat Belgen aangeworven.  

 

06.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Un 

consensus européen sur les situations d'urgence 

est impossible: je vous enjoins à chercher une 

solution qui ne soit ni nationale ni européenne mais 

intermédiaire. 

 

L'urgence en Libye appelle une réponse urgente, à 

défaut d'être durable.  

 

06.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Een EU-

brede consensus over die noodsituaties is geen 

haalbare kaart: ik roep u ertoe op een oplossing te 

zoeken die het midden houdt tussen een nationale 

en een Europese oplossing. 

 

De noodsituatie in Libië vereist een snelle reactie, 

bij gebrek aan een langetermijnoplossing. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Simon Moutquin à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"L’orientation et le soutien à destination des 

migrants en transit" (55011491C) 

07 Vraag van Simon Moutquin aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "Het 

informeren en ondersteunen van transmigranten" 

(55011491C) 
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07.01 Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Parmi les 

25 000 migrants en transit arrêtés à la frontière 

britannique venant de Belgique, il y a beaucoup 

d'Érythréens, selon Myria. 
 

 

Selon votre note de politique générale, seules des 

solutions européennes résoudront la question 

structurellement. Or, le nouveau pacte proposé ne 

casse pas le mécanisme du premier pays ayant à 

traiter la demande prévu par le règlement de Dublin.  

 

 

Conformément à l’accord de gouvernement, que 

mettrez-vous en place avec les Régions sur les 

aires d’autoroute pour aider les migrants en transit? 

Un soutien financier est-il prévu?  

 

 

Votre note de politique générale évoque la 

nécessité de les informer. Là est l'enjeu, ces 

personnes ignorant leurs fortes chances d'être 

reconnues comme demandeuses d'asile en 

Belgique. Comment les informerez-vous? Vous 

avez des contacts avec le bourgmestre de Tournai 

à ce propos, notamment à cause de la E42.  

 

07.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Onder de 

25.000 transmigranten die vanuit België de 

oversteek waagden en aan de Britse grens werden 

onderschept, bevonden er zich volgens Myria veel 

Eritreeërs. 

 

Uit uw beleidsnota bleek dat alleen een Europese 

aanpak het probleem structureel kan oplossen. Het 

nieuw voorgestelde pact breekt echter niet met het 

principe van de Dublinverordening, namelijk dat het 

eerste land van aankomst de asielaanvraag moet 

afhandelen. 

 

Welke maatregelen met betrekking tot de 

snelwegparkings zult u in overeenstemming met het 

regeerakkoord samen met de Gewesten nemen om 

transmigranten te helpen? Zult u financiële steun 

bieden? 

 

In uw beleidsnota hebt u het over de noodzaak om 

transmigranten te informeren. Dat is waar het om 

draait, want deze mensen zijn zich er niet van 

bewust dat ze een goede kans maken om in België 

als vluchteling erkend te worden. Hoe zult u hen 

informeren? U hebt hierover contacten met de 

burgemeester van Doornik, met name wegens de 

problematiek langs de E42. 

 

07.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

français): Même si tous n'ont pas le droit à l'asile, 

les migrants en transit ont le droit de demander 

l'asile et d'être intégrés dans le réseau d'accueil de 

Fedasil; ils l'ignorent souvent.  

 

 

J'envisage donc d'étendre l'équipe outreach de 

Fedasil pour informer les personnes présentes à 

Bruxelles et ailleurs en Belgique, notamment sur les 

aires d'autoroutes. Pour le faire au mieux, il faut un 

contact humain plutôt qu'un site web ou une 

brochure. 

 

 

Jusqu'à la mi-novembre 2020, cette équipe a eu 

2 461 contacts individuels. 

 

07.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): 

Hoewel ze niet allemaal recht hebben op asiel, 

hebben transmigranten wel het recht om asiel aan 

te vragen en ondergebracht te worden in het 

opvangnetwerk van Fedasil. Vaak zijn ze daar niet 

van op de hoogte. 

 

Ik ben daarom van plan om het Reach Out-team 

van Fedasil, dat migranten in Brussel en elders in 

België – meer bepaald op snelwegparkings – 

informeert, uit te breiden. Om de informatie 

optimaal over te brengen valt een persoonlijk 

contact te verkiezen boven een website of een 

brochure. 

 

Medio november 2020 had dit team al 

2.461 individuele contacten gehad. 

 

Il y a eu 150 trajets individuels qui comprennent 

l'orientation et les conseils individuels dont 22 % ont 

mené à une intégration dans le circuit légal et 19 % 

sont encore en cours. C'est positif. 

 

 

Je n'envisage pas de centre d'accueil ni d'aide 

financière pour les migrants en transit car cela 

créerait un appel d'air. Il faut bien informer les 

migrants de leurs droits et ne pas favoriser la 

transmigration qui nuit à tout le monde. 

Er zijn 150 individuele trajecten geweest die 

individuele voorlichting en advies omvatten. In 22 % 

van de gevallen heeft dat geleid tot een integratie in 

het wettelijk circuit en 19 % van die trajecten loopt 

nog steeds. Dat is positief. 

 

Ik denk niet aan een opvangcentrum of financiële 

steun voor transmigranten omdat dit een 

aanzuigeffect zou creëren. De migranten moeten 

goed geïnformeerd worden over hun rechten en we 

mogen de transmigratie niet aanmoedigen, omdat 
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 die voor iedereen nadelig is. 

 

07.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): L'aspect 

humain est fondamental. Des initiatives locales et 

citoyennes sont prêtes à informer les migrants en 

transit avec qui ils travaillent depuis des années. 

Elles ont besoin de votre autorisation et des 

solutions intermédiaires aux centres de nuit. Ces 

migrants doivent se poser et se déconnecter des 

filières de trafic qui souvent les désinforment avec 

une assistance sociale, psychologique et juridique 

pour faire leur demande d'asile. La seule logique 

sécuritaire ne fonctionne pas.  

 

07.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Het 

menselijk aspect is fundamenteel. Lokale en 

burgerinitiatieven staan klaar om de transmigranten, 

met wie ze al jaren samenwerken, te informeren. Ze 

hebben uw toestemming nodig en ze vragen ook 

om tussenoplossingen voor de nachtcentra. Deze 

migranten moeten zich kunnen vestigen en zich 

losmaken van de netwerken van 

mensensmokkelaars, die hen vaak verkeerd 

informeren. Ze zouden er sociale, psychologische 

en juridische hulp kunnen krijgen om hun 

asielaanvraag in te dienen. De veiligheidslogica 

alleen werkt niet.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Simon Moutquin à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"L'examen de vulnérabilité pour les détenus dans 

les centres fermés" (55011492C) 

 

08 Vraag van Simon Moutquin aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "Het 

onderzoek naar de kwetsbaarheid van de 

personen die in gesloten centra zijn opgesloten" 

(55011492C) 

 

08.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Des 

témoignages recueillis par le Groupe Transit 

(coordonné par le CIRÉ) évoquent, pour 2016, une 

dizaine de tentatives de suicides, d’automutilations 

ainsi que des centaines de grèves de la faim dans 

les centres fermés. Les "résidents" souffrent de 

problèmes psychologiques liés à leurs 

traumatismes, et leur état de santé est inquiétant. 

Toujours selon ce rapport, ces personnes ne 

reçoivent pas les aides et les soins dont ils ont 

besoin, malgré que certaines soient légalement 

vulnérables.  

 

 

Le CIRÉ rappelle aussi que des droits 

fondamentaux ne sont pas respectés dans ces 

centres fermés: entre autres, des durées de 

détention maximale parfois dépassées; des 

décisions de sanctions rendues arbitrairement; des 

plaintes contre toute violation de droits déclarées 

irrecevables. L’État belge a d’ailleurs déjà fait l’objet 

de plusieurs condamnations par la Cour 

européenne des droits de l’homme.  

 

 

Quelles mesures supplémentaires mettrez-vous en 

place dans les centres fermés pour que les détenus 

disposent du soutien médical et psychologique 

nécessaire? Mettrez-vous en place un cadre 

réglementaire clair pour l’identification et le 

screening de la vulnérabilité de ces personnes? 

Selon vous, un contrôle judiciaire automatique et 

rapide des décisions de détention afin d’évaluer 

l’opportunité et la proportionnalité de celles-ci est-il 

08.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): 

Getuigenissen die door de (door het CIRÉ 

gecoördineerde) Transit-groep opgetekend werden, 

maken voor 2016 gewag van een tiental 

zelfmoordpogingen, van zelfverminkingen en van 

honderden hongerstakingen in de gesloten centra. 

De 'bewoners' kampen met psychische problemen 

als gevolg van hun trauma's en hun 

gezondheidstoestand is zorgwekkend. Dit rapport 

vermeldt ook dat deze personen verstoken blijven 

van de hulp en de zorg die ze nodig hebben, ook al 

zijn sommigen onder hen volgens de wet 

kwetsbaar.  

 

Het CIRÉ wijst er ook op dat in die gesloten centra 

fundamentele rechten niet geëerbiedigd worden: 

voorbeelden daarvan zijn dat de maximale 

detentieduur er soms overschreden wordt, dat er op 

een arbitraire manier beslist wordt om sancties op 

te leggen, dat klachten tegen eender welke 

schending van de rechten onontvankelijk verklaard 

worden. De Belgische Staat werd overigens al 

verscheidene malen veroordeeld door het Europees 

Hof voor de Rechten van de Mens.  

 

Welke bijkomende maatregelen zult u in de gesloten 

centra nemen opdat de gedetineerden over de 

nodige medische en psychologische ondersteuning 

zouden beschikken? Zult u een duidelijk 

reglementair kader uitwerken voor de identificatie 

en de screening van de kwetsbaarheid van deze 

personen? Is het volgens u nuttig om in een 

automatisch en snel rechterlijk toezicht op de 

detentiebeslissingen te voorzien om te beoordelen 
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utile?  

 

of die opportuun en proportioneel zijn?  

 

08.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

français): Le suivi psychologique et médical est 

assuré dès l'arrivée de l'intéressé en centre fermé. 

Le recrutement de psychologues est en cours. Une 

équipe multidisciplinaire détecte la vulnérabilité par 

une prise en charge, le premier jour, par les 

assistants sociaux et les soignants. Les dossiers 

sensibles sont signalés au service central et suivis 

de près. On vise une solution ad hoc pour chaque 

dossier en vue d'une détention aussi brève que 

possible.  

 

 

L'étranger peut introduire un recours contre la 

décision de maintien auprès de la Chambre du 

Conseil. Dès le cinquième mois de maintien en 

centre fermé, l'Office des étrangers doit soumettre 

sa décision de prolongation à celle-ci.  

 

08.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): De 

psychologische en medische follow-up wordt van bij 

de aankomst van de betrokkene in het gesloten 

centrum verzekerd. De aanwerving van 

psychologen is aan de gang. Een multidisciplinair 

team gaat na of de personen kwetsbaar zijn door op 

dag één in begeleiding door sociaal assistenten en 

zorgkundigen te voorzien. De gevoelige dossiers 

worden aan de centrale dienst gesignaleerd en van 

nabij opgevolgd. We beogen een ad-hocoplossing 

voor elk dossier met het oog op een zo kort 

mogelijke opsluiting.  

 

De vreemdeling kan bij de Raadkamer hoger 

beroep aantekenen tegen de beslissing tot 

vasthouding. Vanaf de vijfde maand van 

vasthouding in een gesloten centrum moet de 

Dienst Vreemdelingenzaken zijn beslissing tot 

verlenging van die vasthouding aan de Raadkamer 

voorleggen.  

 

08.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Le 

recrutement de psychologues est une très bonne 

nouvelle. L'objectif, tel que défini dans l'accord de 

gouvernement, est d'améliorer les conditions de 

détention. Il faudrait aussi améliorer la possibilité du 

dépôt de plainte. Des mécanismes existent mais ils 

sont parfois défaillants dans certains centres. 

 

08.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): De 

aanwerving van psychologen is zeer goed nieuws. 

Zoals er in het regeerakkoord bepaald werd, is het 

de bedoeling de detentieomstandigheden te 

verbeteren. Het zou ook makkelijker moeten 

worden om een klacht in te kunnen dienen. Er 

bestaan mechanismen maar in bepaalde centra 

laten die soms te wensen over.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Questions jointes de 

- Simon Moutquin à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "Les 

relocalisations depuis la Grèce" (55011503C) 

- Greet Daems à Sammy Mahdi (Asile, Migration 

et Loterie Nationale) sur "Les camps de réfugiés 

grecs" (55012059C) 

 

09 Samengevoegde vragen van 

- Simon Moutquin aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "De 

herplaatsingen vanuit Griekenland" (55011503C) 

- Greet Daems aan Sammy Mahdi (Asiel, Migratie 

en Nationale Loterij) over "De Griekse 

vluchtelingenkampen" (55012059C) 

 

09.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): La nuit du 

8 au 9 septembre 2020, le camp de Moria est parti 

en fumée. La Belgique s'est engagée à relocaliser 

15 mineurs, puis vous vous êtes engagé à 

relocaliser 150 personnes.  

 

 

Trois mois après le drame, où en est-on? Y a-t-il 

des blocages? Combien de places sont-elles 

disponibles dans le réseau d'accueil? Comment se 

passe l'accueil des MENA? Un financement 

supplémentaire du fédéral a-t-il été octroyé aux 

Communautés française et flamande?  

 

09.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): In de nacht 

van 8 op 9 september 2020 is het kamp van Moria 

in vlammen opgegaan. Ons land zou instaan voor 

de herplaatsing van 15 minderjarigen. Vervolgens 

hebt u zich ertoe verbonden 150 mensen op te 

vangen. 

 

Wat is de stand van zaken drie maanden na de 

tragedie? Zijn er obstakels? Hoeveel plaatsen zijn 

er beschikbaar in het opvangnetwerk? Hoe verloopt 

de opvang van de niet-begeleide minderjarige 

vreemdelingen? Heeft de federale overheid een 

aanvullende financiering toegekend aan de Franse 

en Vlaamse Gemeenschap?  

 

09.02 Greet Daems (PVDA-PTB): La situation dans 09.02  Greet Daems (PVDA-PTB): De situatie in de 
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les camps de réfugiés en Grèce, et en particulier 

dans celui de Moria 2.0, est pitoyable. Les 

conditions de vie y sont désastreuses, les migrants 

manquent d'encadrement et la sécurité est 

impossible à assurer.  

 

La Belgique s'engagera-t-elle davantage pour 

l'accueil et la répartition des réfugiés hébergés dans 

les camps grecs? Le secrétaire d'État et sa 

prédécesseure avaient promis que notre pays 

accueillerait 150 réfugiés venant de Moria. Qu'en 

est-il? Ces efforts sont-ils suffisants?  

 

Griekse vluchtelingenkampen, en meer bepaald in 

Moria 2.0, zijn erbarmelijk. De 

levensomstandigheden zijn er slecht, de 

omkadering schiet tekort en de veiligheid kan niet 

worden gegarandeerd. 

 

Zal België zich meer inzetten voor de opvang en 

spreiding van vluchtelingen in de Griekse kampen? 

De staatssecretaris en zijn voorgangster beloofden 

150 vluchtelingen uit Moria op te vangen. Wat is de 

stand van zaken? Zijn die inspanningen voldoende? 

 

09.03  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

français): Le transfert des MENA a eu lieu le 

17 décembre 2020. Les critères pour les 

demandeurs ont été transmis en octobre aux 

autorités grecques: il s'agit de familles avec enfants, 

degré élevé de protection internationale, lien avec la 

Belgique, vulnérabilité particulière, femmes seules.  

 

09.03 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): De 

NBMV's werden op 17 december 2020 

overgebracht. De criteria voor de aanvragers 

werden in oktober aan de Griekse overheid 

overgemaakt. Het betreft gezinnen met kinderen, 

personen uit categorieën met een hoge 

internationalebeschermingsgraad, personen die een 

band met België hebben, bijzonder kwetsbare 

personen en alleenstaande vrouwen.  

 

(En néerlandais) Nous ne prenons en charge que 

les demandeurs d'asile qui répondent à ces critères. 

 

(Nederlands) We vangen enkel asielzoekers op die 

aan die criteria beantwoorden. 

 

(En français) Une fois approuvés, les dossiers des 

candidats seront transmis à l'administration qui fera 

un contrôle de sécurité et du risque d'exclusion de 

la protection internationale. 

 

 

En cas de contrôle positif, les demandeurs pourront 

être transférés durant le premier semestre 2021 sur 

le territoire belge. Pour faciliter les transferts et 

diminuer l'impact sur l'accueil belge, les 

150 personnes seront réparties en six groupes de 

25. Comme vous, je suis frustré par une procédure 

européenne chronophage mais, aux niveaux 

européen et grec, il faut s'assurer du respect des 

critères par toutes les personnes. 

 

 

Les autorités belges font tout pour organiser cette 

action au plus vite mais nous dépendons de la 

collaboration des instances étrangères. 

 

 

Malgré la saturation du réseau d'accueil, Fedasil 

accueillira les 150 demandeurs dès ce mois dans 

des places régulières. 

 

S'agissant des MENA les plus vulnérables, l'Agence 

dispose d'une convention avec la Communauté 

flamande pour 150 places et d'une autre avec la 

Fédération Wallonie-Bruxelles pour 130 places. Ces 

places sont co-financées par l'Agence. 

 

(Frans) Zodra de dossiers van de kandidaten 

goedgekeurd zijn, worden ze aan de administratie 

bezorgd, die een controle uitvoert op het stuk van 

de veiligheid en het risico op uitsluiting van 

internationale bescherming.  

 

Bij een gunstig resultaat van de controle kunnen de 

asielzoekers in het eerste halfjaar van 2021 naar 

België overgebracht worden. Om de transfers vlot te 

laten verlopen en de impact op het Belgische 

opvangnetwerk te beperken worden de 

150 personen in 6 groepen van 25 ondergebracht. 

Ik deel uw frustratie over de tijdrovende Europese 

procedure maar zowel op Europees niveau als in 

Griekenland moet er nagegaan worden of alle 

betrokkenen aan de criteria voldoen.  

 

De Belgische overheid stelt alles in het werk om die 

operatie zo snel mogelijk te organiseren maar we 

zijn afhankelijk van de medewerking van de 

buitenlandse instanties.  

 

Ondanks het capaciteitsgebrek van het 

opvangnetwerk zal Fedasil de 150 asielzoekers al 

vanaf deze maand in reguliere plaatsen opvangen.  

 

Voor de kwetsbaarste NBMV's heeft Fedasil zowel 

met de Vlaamse als de Franse Gemeenschap een 

overeenkomst afgesloten, respectievelijk voor 150 

en 130 plaatsen. Die plaatsen worden mee 

gefinancierd door het agentschap.  
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(En néerlandais) J'assumerai mes responsabilités 

en ce qui concerne les demandeurs d'asile et les 

réfugiés qui se trouvent dans une situation 

déplorable dans d'autres États membres ou dans 

des pays tiers et j'attends la même chose de la part 

d'autres États membres de l'Union européenne. 

Nous respecterons les accords de relocalisation et 

de réinstallation dans les limites des capacités 

d'accueil nationales.  

 

(Nederlands) Ik zal mijn verantwoordelijkheid 

opnemen voor asielzoekers en vluchtelingen die 

zich in een erbarmelijke situatie bevinden in andere 

lidstaten of derde landen, net zoals ik dat verwacht 

van andere Europese lidstaten. We zullen de 

afspraken inzake relocatie en hervestiging 

nakomen, binnen de grenzen van de nationale 

opvangcapaciteit.  

 

09.04  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): La 

question de Dublin et de la relocalisation doit être 

repensée au niveau européen. Quand le camp de 

Moria a brûlé, l'Europe a appelé les États membres 

à se répartir rapidement les migrants. Nous avons 

travaillé en commission pour soutenir le 

gouvernement dans cette tâche et vous avez 

poursuivi en augmentant notre quota. Aujourd'hui 

l'UE applique des procédures très lentes alors que 

notre pays est prêt. Je le regrette, nous devons agir 

rapidement.  

 

09.04  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Op het 

Europese niveau moeten de Dublinverordening en 

het herplaatsingsbeleid herzien worden. Na de 

brand in het vluchtelingenkamp Moria heeft Europa 

de EU-lidstaten ertoe opgeroepen om de migranten 

snel onder elkaar te verdelen. We hebben ons in de 

commissie daarover gebogen teneinde de regering 

in die opdracht bij te staan en u bent op die 

ingeslagen weg doorgegaan en hebt onze quota 

nog opgetrokken. Momenteel verlopen de Europese 

procedures erg langzaam, terwijl ons land 

klaarstaat. Dat betreur ik. We moeten snel actie 

ondernemen.  

 

09.05 Greet Daems (PVDA-PTB): Compte tenu de 

la situation lamentable dans le camp de Moria 2.0, 

l'horizon du premier semestre est très éloigné. 

 

Le secrétaire d'État agit dans le cadre européen, 

mais la politique de migration européenne sera 

externalisée et, dans ces conditions, les situations 

indignes aux frontières extérieures de l'UE 

continueront indéfiniment. Une telle politique est-

elle conforme à la Convention de Genève? D'autres 

pays, comme l'Allemagne, en font plus et la 

Belgique pourrait s'en inspirer.  

 

09.05  Greet Daems (PVDA-PTB): De eerste helft 

van dit jaar is een lange periode in het licht van de 

schrijnende situatie in Moria 2.0. 

 

De staatssecretaris werkt binnen het Europese 

kader, maar het Europese migratiebeleid zal 

worden geëxternaliseerd, wat betekent dat de 

mensonterende omstandigheden aan de 

buitengrenzen van de EU worden bestendigd. 

Vraag is of een dergelijk beleid de Conventie van 

Genève respecteert. Andere landen, zoals 

Duitsland, doen meer en België zou dat goede 

voorbeeld kunnen volgen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Wouter De Vriendt à Sammy 

Mahdi (Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"L'implication de Frontex dans le refoulement 

d'embarcations transportant des migrants" 

(55011729C) 

 

10 Vraag van Wouter De Vriendt aan Sammy 

Mahdi (Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over 

"De betrokkenheid van Frontex bij pushbacks" 

(55011729C) 

 

10.01 Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Les 

refoulements de réfugiés sont contraires au droit 

international. Il est hors de question de renvoyer en 

mer des réfugiés ou des immigrants. Les 

informations selon lesquelles Frontex choisit 

d'ignorer les pratiques frontalières illégales et y 

coopère même activement, continuent d'affluer. 

Frontex a ouvert une enquête interne. 

 

Notre pays abordera-t-il à l'échelon européen la 

question des incidents avec Frontex et exigera-t-il 

de Frontex qu'elle respecte les droits fondamentaux 

10.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): 

Pushbacks zijn strijdig met het internationaal recht. 

Vluchtelingen of migranten terug de zee insturen 

kan niet. De berichten dat Frontex wegkijkt van 

illegale grenspraktijken en er zelfs actief aan 

meewerkt, blijven maar komen. Frontex heeft een 

intern onderzoek ingesteld.  

 

 

Zal ons land de incidenten met Frontex op 

Europees niveau aankaarten en van Frontex 

respect voor de grondrechten en voor de 
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et les obligations internationales? Quelle attitude la 

Belgique a-t-elle adoptée au conseil d'administration 

de Frontex en novembre? Comment la Belgique 

réagira-t-elle à la proposition de la Commission 

européenne de mettre en place un mécanisme de 

vérification des rapports de refoulements? 

 

internationale verplichtingen eisen? Welke houding 

heeft België aangenomen op de raad van bestuur 

van Frontex in november? Hoe zal België reageren 

op het voorstel van de Europese Commissie om 

een mechanisme in het leven te roepen om 

rapporten over puchbacks te verifiëren?  

 

10.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je prends très au sérieux les 

accusations portées à l'égard de Frontex et 

j'attends naturellement d'un organisme européen 

qu'il respecte les droits fondamentaux. La situation 

dans les eaux grecques est très tendue et 

différentes parties y ont des intérêts très divergents. 

J'ai déjà demandé à la présidence allemande de 

l'Union et à la Commission quelles démarches elles 

allaient entreprendre dans ce dossier. Il a été 

demandé aux représentants belges au conseil 

d'administration de Frontex d'assurer également un 

suivi de l'enquête et de demander que les droits 

fondamentaux soient respectés. 

 

10.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Ik neem de beschuldigingen aan het 

adres van Frontex heel ernstig en uiteraard 

verwacht ik van een Europese instelling dat ze de 

grondrechten respecteert. De situatie in de Griekse 

wateren is heel gespannen en diverse partijen 

hebben er heel uiteenlopende belangen. Ik heb het 

Duitse voorzitterschap en de Commissie al 

gevraagd welke stappen ze in deze zaak zullen 

ondernemen. De Belgische vertegenwoordigers in 

de raad van bestuur van Frontex werd gevraagd het 

onderzoek mee op te volgen en respect te vragen 

voor de grondrechten. 

 

Le 10 novembre dernier, les premiers résultats de 

l'enquête interne ont été publiés lors d'un conseil 

d'administration extraordinaire de Frontex. Les 

incidents ayant impliqué des bateaux des garde-

côtes grecs n'ont pas pu faire l'objet d'une 

évaluation, la qualité des images étant insuffisante. 

Les bateaux de Frontex n'ont pas effectué de 

constatations et la question est de savoir si les 

agents de Frontex auraient pu ou dû voir quelque 

chose. 

 

Les États membres et la Commission ont demandé 

une enquête supplémentaire, à propos de laquelle 

le directeur de Frontex a fourni des explications le 

1er décembre, lors d'une audition. Aucune preuve 

de refoulement ni d'implication active de Frontex n'a 

été trouvée. Selon le directeur, cela prouve que le 

mécanisme de rapportage des incidents fonctionne. 

La Commission maintient sa confiance dans le 

directeur. La question du respect des droits 

fondamentaux a entre-temps été inscrite à l'ordre 

du jour du conseil d'administration de Frontex. 

 

J'estime important que la confiance dans Frontex 

soit rétablie et que l'agence puisse continuer à 

coopérer avec les ONG. Frontex a entre-temps créé 

un forum consultatif d'ONG et d'organisations 

internationales, qui assistent l'agence dans 

l'implémentation du droit international pertinent. Il 

est également important que la lumière soit faite sur 

les prétendus incidents. Je soutiendrai aussi, à 

l'échelle européenne et internationale, toute 

proposition intéressante en matière d'objectivation 

et de contrôle. 

 

Tijdens een buitengewone raad van bestuur van 

Frontex op 10 november, werden de eerste 

resultaten van het intern onderzoek gepubliceerd. 

De incidenten met de boten van de Griekse 

kustwacht konden niet worden beoordeeld omdat 

de kwaliteit van de beelden onvoldoende is. 

Frontexboten hebben geen vaststellingen gedaan 

en de vraag is of de Frontexmedewerkers iets 

hadden moeten of kunnen zien.  

 

 

De lidstaten en de Commissie hebben bijkomend 

onderzoek gevraagd, waarover de directeur van 

Frontex op 1 december toelichting heeft over 

gegeven in een hoorzitting. Er werd geen bewijs van 

refoulement, noch van de actieve betrokkenheid 

van Frontex, gevonden. Volgens de directeur 

bewijst dit dat het incidentrapportagemechanisme 

werkt. De Commissie behoudt haar vertrouwen in 

de directeur. Ondertussen kwam respect voor de 

fundamentele rechten op de agenda van de raad 

van bestuur van Frontex.  

 

Ik vind het belangrijk dat het vertrouwen in Frontex 

hersteld wordt en dat het verder kan samenwerken 

met ngo's. Frontex heeft ondertussen een 

consultatief forum opgericht van ngo's en 

internationale organisaties, die het agentschap 

bijstaan in de implementering van relevant 

internationaal recht. Het is ook belangrijk dat de 

ware toedracht over de vermeende incidenten 

duidelijk wordt. Elk goed voorstel tot objectivering 

en controle zal ik ook op Europees en internationaal 

niveau ondersteunen. 

 

10.03  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Le 10.03  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): De 
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secrétaire d'État a raison de dire qu'il faut d'abord 

examiner les faits, mais si les faits révèlent 

l'existence d'un problème, celui-ci doit être mis sur 

la table de manière assertive. Le refoulement est 

contraire au droit de demander l'asile. Ce droit doit 

être respecté par l'Union européenne et par 

Frontex.  

 

staatssecretaris heeft gelijk dat eerst de feiten 

moeten worden onderzocht, maar als die feiten 

wijzen op een probleem, dan moet dat assertief op 

tafel worden gelegd. Een pushback is strijdig met 

het recht asiel te mogen aanvragen. Dat recht moet 

door de EU en door Frontex worden gerespecteerd.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Simon Moutquin à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "Les 

freins à l'accès à la sécurité sociale pour les 

étrangers" (55011731C) 

 

11 Vraag van Simon Moutquin aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "De 

drempels voor de toegang tot de sociale 

zekerheid voor vreemdelingen" (55011731C) 

 

11.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Une 

récente étude de la BNB démontre que 

l’immigration récente a eu un impact positif sur la 

croissance, mais aussi que les personnes issues de 

l’immigration non européenne ont un accès au 

marché du travail encore trop limité et bénéficient 

d’emplois moins bien rémunérés.  

 

Par ailleurs, une étude de l'ULG montre que la 

politique sociale et les réformes de l'UE sont 

utilisées comme repoussoir. L’exclusion des 

bénéficiaires de l’aide sociale du regroupement 

familial en est exemple. Ces personnes n’osent pas 

demander de prestations sociales, alors que 51 % 

des étrangers non européens ont un risque élevé 

de tomber dans la pauvreté en Belgique (contre 

16 % pour les Belges).  

 

 

Considérez-vous que certaines conditions de 

revenus exigées dans le cadre des demandes de 

séjour discriminent certains étrangers dans l'accès 

à la sécurité sociale? Des contacts ont-ils été pris 

avec la secrétaire d'État pour l'Égalité des chances 

afin de dégager des solutions? Travaillerez-vous 

avec le ministre de l’Économie et du Travail pour 

réviser les mesures restrictives qui freinent la lutte 

contre la pauvreté des étrangers? 

 

11.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Uit een 

recent onderzoek van de NBB blijkt dat de recente 

immigratie een positieve impact heeft gehad op de 

economische groei, maar ook dat de personen met 

een niet-Europese migratieachtergrond nog altijd 

een te beperkte toegang tot de arbeidsmarkt 

hebben en laagbetaald werk doen.  

 

Voorts blijkt uit een studie van de Universiteit van 

Luik dat het sociale beleid en de hervormingen van 

de EU gebruikt worden als een ontradingsmiddel. 

De uitsluiting van uitkeringstrekkers van 

gezinshereniging is daar een voorbeeld van. Die 

personen durven geen sociale uitkering aan te 

vragen, terwijl 51 % van de niet-Europese 

vreemdelingen een hoog risico lopen om in België in 

de armoede terecht te komen (tegen 16 % van de 

Belgen). 

 

Zijn bepaalde inkomensvoorwaarden die gesteld 

worden in het kader van de verblijfsaanvragen 

volgens u discriminerend voor bepaalde 

buitenlanders in het kader van de toegang tot de 

sociale zekerheid? Werd er contact opgenomen met 

de staatssecretaris voor Gelijke Kansen om 

oplossingen uit te werken? Zult u met de minister 

van Economie en Werk samenwerken om de 

beperkende maatregelen die een hinderpaal 

vormen voor de bestrijding van armoede onder 

vreemdelingen te herzien? 

 

11.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

français): L'introduction d'une condition de revenu 

dans la loi sur le regroupement familial était un 

choix du législateur, validé par la Cour 

constitutionnelle. Si le montant de référence n'est 

pas atteint, il n'y a pas de refus automatique et une 

enquête est menée. Il faut éviter que les arrivants 

soient une charge pour la sécurité sociale. Je n'ai 

donc pas l'intention de modifier cette condition, 

d'autant que cela participe au système d'activation 

de l'emploi.  

 

11.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): De 

invoering van een inkomensvoorwaarde in de wet 

op de gezinshereniging was een keuze van de 

wetgever, die door het Grondwettelijk Hof geldig 

werd verklaard. Als het referentiebedrag niet wordt 

bereikt, wordt de aanvraag niet automatisch 

geweigerd en wordt er een onderzoek uitgevoerd. 

Men moet voorkomen dat nieuwkomers een last 

vormen voor de sociale zekerheid. Ik ben dus niet 

van plan aan die voorwaarde te tornen, temeer daar 

ze bijdraagt aan het activeringsbeleid. 
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Ce dispositif n'empêche pas les personnes résidant 

légalement en Belgique d'accéder à la sécurité 

sociale. L'étude de l'ULG traite aussi de la 

législation sur la nationalité, qui ne relève pas de 

ma compétence. Je me concerterai avec la 

secrétaire d'État à l'Égalité des chances.  

 

 

La lutte contre la pauvreté s'impose, quelle que soit 

l'origine des personnes. L'accès au marché du 

travail et l'emploi y jouent un rôle-clé et il y a une 

marge de progression importante. J'examinerai 

comment améliorer ces aspects et si cela peut être 

abordé au sein du CIM Migration et intégration.  

 

Die maatregel verhindert de toegang tot de sociale 

zekerheid voor personen die legaal in België 

verblijven niet. De studie van de Universiteit van 

Luik heeft ook betrekking op de 

nationaliteitswetgeving, waarvoor ik niet bevoegd 

ben. Ik zal overleg plegen met de staatssecretaris 

voor Gelijke Kansen.  

 

Armoedebestrijding is noodzakelijk, ongeacht de 

herkomst van personen. De toegang tot de 

arbeidsmarkt en tot werk spelen in dat verband een 

doorslaggevende rol en er is flink wat ruimte voor 

verbetering. Ik zal bekijken hoe die aspecten 

verbeterd kunnen worden en of dat besproken kan 

worden op de IMC Migratie en Integratie.  

 

11.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): On aura 

l'occasion de discuter de la notion de "charge 

sociale" lors des auditions de la commission de 

l'Intérieur. Le covid a interféré avec cette notion, car 

beaucoup de personnes demandeuses du 

regroupement familial ont perdu leur emploi, 

souvent précaire.  

 

11.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): We zullen 

de gelegenheid hebben om over het begrip 'last 

voor de sociale zekerheid' te discussiëren tijdens de 

hoorzittingen van de commissie Binnenlandse 

Zaken. De coronacrisis heeft een invloed gehad op 

dat begrip, want veel personen die een aanvraag 

voor gezinshereniging ingediend hebben, zijn hun 

baan – vaak een onzeker dienstverband – 

kwijtgeraakt. 

 

La situation des étudiants étrangers est 

catastrophique. S'ils ont perdu leur job à cause du 

covid, ils ne peuvent pas prétendre à des revenus 

du CPAS, parce qu'on leur reprocherait de 

représenter une charge pour l'État belge. Certains 

se retrouvent à faire la manche, ou pire, pour 

pouvoir finir leurs études en Belgique.  

 

Ce rapport montre que la migration ne représente 

pas un coût, à condition que les personnes soient 

intégrées et aient accès au travail. La motivation au 

travail de ces personnes est souvent supérieure à 

celle des nationaux, faisant mentir toute la 

rhétorique de l'extrême droite sur le migrant 

profiteur.  

 

Il faut apporter des réponses en matière 

d'intégration. 

 

De situatie van de buitenlandse studenten is 

rampzalig. Als ze door corona hun job verloren 

hebben, kunnen ze geen aanspraak maken op 

OCMW-steun omdat ze het verwijt zouden krijgen 

een last voor de Belgische Staat te zijn. Sommigen 

onder hen moeten bedelen, of erger, om hun 

studies in ons land te kunnen afmaken.  

 

Uit dit rapport blijkt dat de migratie ons niet op 

kosten jaagt op voorwaarde dat de betrokkenen 

zich integreren en toegang krijgen tot de 

arbeidsmarkt. Vaak zijn die mensen gemotiveerder 

om te werken dan onze landgenoten, wat de hele 

retoriek van extreemrechts over het 

migrantenprofitariaat logenstraft. 

 

We moeten oplossingen aandragen op het stuk van 

de integratie. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Questions jointes de 

- Wouter De Vriendt à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "Les 

entretiens par vidéoconférence dans les centres 

ouverts" (55011821C) 

- Tim Vandenput à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "L'arrêt relatif 

aux entretiens par vidéoconférence dans les 

centres ouverts" (55012031C) 

 

12 Samengevoegde vragen van 

- Wouter De Vriendt aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "Videogehoren 

in de open centra" (55011821C) 

- Tim Vandenput aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "Het arrest 

inzake de videogehoren in de open centra" 

(55012031C) 

 

12.01 Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): En raison 12.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): 
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de la pandémie de covid, le CGRA a lancé un projet 

pilote à petite échelle d'auditions vidéos dans des 

centres ouverts en soulignant qu'un entretien 

personnel au CGRA restait la norme. Différentes 

organisations de réfugiés ont fait valoir que cette 

technique ne serait pas adaptée notamment parce 

que la communication non verbale serait plus 

difficile à percevoir. Le Conseil d'État a suspendu 

les auditions vidéos qui étaient planifiées. 

 

Quels sont les résultats de l'évaluation? Quand les 

auditions vidéos sont-elles utilisées? Quelle est la 

politique à cet égard? Le secrétaire d'État accepte-

t-il l'argument des organisations de réfugiés qui 

avancent que l'audition vidéo perd en précision? 

 

Vanwege de covidpandemie startte het CGVS een 

beperkt proefproject van videogehoren in open 

centra, waarbij werd benadrukt dat een persoonlijk 

onderhoud op het CGVS de standaard blijft. 

Verschillende vluchtelingenorganisaties 

argumenteren dat de techniek niet geschikt zou zijn, 

onder meer omdat non-verbale communicatie 

moeilijker zou worden opgepikt. De Raad van State 

heeft de geplande videogehoren geschorst. 

 

Wat zijn de resultaten van de evaluatie? Wanneer 

worden videogehoren gebruikt? Wat zijn de 

beleidsplannen? Heeft de staatssecretaris begrip 

voor het argument dat videogehoren inboeten aan 

nauwkeurigheid? 

 

12.02  Tim Vandenput (Open Vld): En raison de la 

crise sanitaire, le CGRA a dû trouver une solution 

pour assurer le traitement des demandes de 

protection internationale. Il a donc décidé de lancer 

le projet "auditions par vidéoconférence" dans des 

centres d'accueil ouverts. Toutefois, le Conseil 

d'État a suspendu cette décision parce qu'on 

toucherait aux conditions dans lesquelles se 

déroule l'audience. Le projet ne pouvait démarrer 

qu'après modification de l'arrêté royal sur le 

fonctionnement du CGRA. 

 

Quelle suite le secrétaire d'État donnera-t-il à l'arrêt 

du Conseil d'État? Modifiera-t-il l'arrêté royal et y 

inclura-t-il le principe des auditions vidéos? 

Demandera-t-il à son administration d'étudier 

d'autres solutions? Des auditions vidéos de mineurs 

ont-elles eu lieu entre le 22 juin et le 3 juillet 2020 

dans le cadre d'un projet pilote? Le secrétaire d'État 

peut-il également fournir au Parlement les résultats 

d'une évaluation éventuellement effectuée? 

 

12.02  Tim Vandenput (Open Vld): Door de 

coronacrisis moest het CGVS een oplossing zoeken 

om de behandeling van de verzoeken om 

internationale bescherming toch te verzekeren. Het 

wou daarom het project 'gehoren via 

videoconferentie' in open opvangcentra opstarten. 

De Raad van State schorste echter deze beslissing, 

omdat de omstandigheden waarin het gehoor 

plaatsvindt, immers zouden wijzigen. Het project 

zou pas kunnen starten na wijziging van het KB 

over de werking van het CGVS. 

 

Welk gevolg geeft de staatssecretaris aan het 

arrest? Zal hij het KB wijzigen en het principe van 

videogehoren in het KB opnemen? Zal hij zijn 

administratie nog andere alternatieven laten 

onderzoeken? Heeft er een proefproject 

'videogehoren met minderjarigen' plaatsgevonden 

van 22 juni tot en met 3 juli 2020? Kan de 

staatssecretaris de resultaten van een eventuele 

evaluatie ook aan het Parlement bezorgen? 

 

12.03  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): En ce qui concerne le projet d'audition 

de 12 mineurs par vidéoconférence, toutes les 

parties concernées ont été interrogées. L'audition 

par vidéoconférence semble être une bonne 

solution sous réserve toutefois de quelques 

adaptations et du respect d'un certain nombre de 

conditions. Presque toutes les parties ont trouvé 

que l'audience vidéo s'était déroulée sans problème 

et que le requérant avait pu s'exprimer sans 

encombre. Toutes les parties ont indiqué qu'une 

audience vidéo pouvait sans aucun doute être une 

solution appropriée dans certains cas, par exemple 

pour les re-convocations, et qu'elle permettait 

d'accélérer la procédure, par exemple durant la 

pandémie de covid.  

 

Sur le fond, il convient de prêter attention à certains 

points. L'examen de documents est plus difficile et 

une audition vidéo requiert beaucoup plus de 

12.03 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Inzake het project waarbij twaalf 

minderjarigen bij videoconferentie werden gehoord, 

werden alle betrokken partijen bevraagd. Gehoor 

via videoconferentie blijkt een goed alternatief, 

weliswaar mits enkele aanpassingen en het naleven 

van een aantal voorwaarden. Bijna alle partijen 

vonden dat het videogehoor vlot verlopen was en 

dat de verzoeker vlot zijn relaas kon vertellen. Alle 

respondenten gaven aan dat een videogehoor in 

bepaalde gevallen zeker aangewezen kan zijn, 

bijvoorbeeld voor herconvocaties, en ter 

bevordering van de snelheid van de procedure, 

bijvoorbeeld tijdens de covidpandemie.  

 

 

 

Er zijn inhoudelijke aandachtspunten. Het 

bespreken van documenten is moeilijker en een 

videogehoor vergt aanzienlijk meer concentratie. 
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concentration. Une partie de la communication non 

verbale est perdue. Certains aspects pratiques 

également doivent être améliorés: par exemple, un 

support technique constant est nécessaire de part 

et d'autre. Personnellement, je suis favorable aux 

audiences vidéos. Une numérisation accélérée 

pourra être bénéfique à de nombreux 

départements. L'audition vidéo peut être une 

solution de remplacement à part entière à l'entretien 

face à face mais uniquement dans certaines 

circonstances, notamment dans le contexte de la 

pandémie et aussi, par la suite, pour certains profils 

spécifiques. Je crois aux projets innovants qui 

viendraient compléter les possibilités existantes et 

non les remplacer. La Commission européenne, le 

Bureau européen d'appui en matière d'asile et le 

HCR se sont également exprimés en ce sens.  

 

Je modifierai l'arrêté royal afin de permettre les 

auditions vidéos. Toutefois, une audition physique 

au CGRA demeure la norme et l'option privilégiée. 

Un cadre juridique ainsi qu'une évaluation et un 

ajustement continus du système sont nécessaires 

afin d'offrir des garanties suffisantes au demandeur. 

Par ailleurs, il est toujours possible d'introduire un 

recours contre la décision du CGRA auprès du 

Conseil du Contentieux des Étrangers et de 

soulever des éléments concernant l'audition vidéo.  

 

Een deel van de non-verbale communicatie gaat 

verloren. Er zijn ook praktische aandachtspunten, 

zoals een constante technische ondersteuning die 

noodzakelijk is langs beide kanten. Persoonlijk ben 

ik er voorstander van. Via een versnelde 

digitalisering kunnen we op heel wat departementen 

opportuniteitswinsten maken. Het videogehoor kan 

een volwaardig alternatief vormen voor een face-to-

face-gesprek, maar wel enkel in bepaalde 

omstandigheden, onder meer in het kader van de 

pandemie, maar ook daarna nog voor bepaalde, 

specifieke profielen. Ik geloof in innovatieve 

projecten om de bestaande mogelijkheden aan te 

vullen, niet om ze te vervangen. Ook de Europese 

Commissie, het European Asylum Office en de 

UNHCR hebben zich in die zin uitgesproken.  

 

 

Via een wijziging van het KB wil ik videogehoren 

mogelijk maken. Een fysiek gehoor op het CGVS 

blijft echter de norm en blijft de voorkeur 

wegdragen. Een wettelijk kader en een 

voortdurende evaluatie en bijsturing van het 

systeem zijn nodig om voldoende garanties te 

bieden voor de verzoeker. Daarnaast blijft beroep 

mogelijk tegen de beslissing van het CGVS bij de 

Raad voor Vreemdelingenbetwistingen. Hierbij 

kunnen ook elementen inzake het videogehoor 

worden aangehaald.  

 

12.04  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): J'attends 

avec intérêt les termes de l'arrêté royal. Il existe en 

effet aussi un inconvénient. Il est impossible de 

capter intégralement la communication non verbale. 

Une procédure d'asile est particulièrement délicate, 

car la moindre contradiction est sévèrement 

sanctionnée. J'invite, par conséquent, à une 

extrême prudence. 

 

12.04  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Ik kijk uit 

naar de inhoud van het KB. Er is immers ook een 

downside. Men kan onvoldoende non-verbale 

communicatie oppikken. Een asielprocedure is zeer 

delicaat vanwege de hele strenge bestraffing van de 

minste tegenstrijdigheid. Ik vraag dus om grote 

voorzichtigheid. 

 

12.05  Tim Vandenput (Open Vld): Je me réjouis 

d'entendre que l'arrêté royal sera modifié et, dans le 

même temps, que les réunions physiques 

demeureront la norme. Le rendu du langage 

corporel est crucial dans de tels entretiens. 

 

12.05  Tim Vandenput (Open Vld): Ik ben blij dat 

het KB wordt aangepast en dat tegelijk wordt 

bevestigd dat fysieke vergaderingen nog steeds de 

norm zullen zijn. Lichaamstaal overbrengen is 

cruciaal in dergelijke gesprekken.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Questions jointes de 

- Jasper Pillen à Sammy Mahdi (Asile, Migration 

et Loterie Nationale) sur "Le centre de traitement 

de Zeebrugge" (55011830C) 

- Yoleen Van Camp à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "Le centre de 

traitement pour migrants en transit de 

Zeebrugge" (55011907C) 

- Ben Segers à Sammy Mahdi (Asile, Migration et 

Loterie Nationale) sur "Le centre pour migrants 

en transit en Flandre occidentale" (55012002C) 

13 Samengevoegde vragen van 

- Jasper Pillen aan Sammy Mahdi (Asiel, Migratie 

en Nationale Loterij) over "Het 

afhandelingscentrum te Zeebrugge" (55011830C) 

- Yoleen Van Camp aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "Het 

afhandelcentrum voor transmigranten in 

Zeebrugge" (55011907C) 

- Ben Segers aan Sammy Mahdi (Asiel, Migratie 

en Nationale Loterij) over "Het centrum voor 

transitmigranten in West-Vlaanderen" 
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 (55012002C) 

 

13.01 Jasper Pillen (Open Vld): Le secrétaire 

d'État envisage de mettre en place un centre de 

traitement à Zeebrugge afin d'alléger la pression qui 

pèse sur les communes en raison de la question 

des migrants en transit.  

 

Où en est-on dans l'examen de la mise en place 

d'un tel centre et quels services sont concernés? 

Quelles tâches seront-elles confiées à ce centre? 

Sera-t-il hébergé dans une infrastructure existante 

ou dans une nouvelle infrastructure? La création 

d'un tel centre nous semble pouvoir contribuer à 

une solution plus structurelle. 

 

13.01  Jasper Pillen (Open Vld): De 

staatssecretaris overweegt om in Zeebrugge een 

afhandelingscentrum op te richten om de druk op 

de gemeenten als gevolg van de 

transmigratieproblematiek te verlichten.  

 

Wat is de stand van zaken van het onderzoek en 

welke diensten zijn erbij betrokken? Welke taken 

zullen aan het centrum worden toegewezen? Wordt 

het in bestaande of nieuwe infrastructuur 

gehuisvest? De komst van zo een centrum kan 

volgens ons deel uitmaken van een meer 

structurele oplossing. 

 

13.02  Yoleen Van Camp (N-VA): La question des 

migrants en transit touche également des 

communes telles que Blankenberge et Knokke.  

 

Sera-t-il possible de travailler à l'échelon interzonal 

et d'autres zones de police pourront-elles aussi faire 

appel à ce centre? Comment évitera-t-on que les 

migrants en transit libérés entreprennent 

immédiatement une nouvelle tentative 

d'embarquement? 

 

13.02  Yoleen Van Camp (N-VA): De 

transmigratieproblematiek treft ook gemeenten als 

Blankenberge en Knokke.  

 

Zal er zoneoverschrijdend kunnen worden gewerkt 

en zullen ook andere politiezones een beroep 

kunnen doen op het centrum? Hoe zal men 

voorkomen dat transmigranten die in vrijheid 

worden gesteld onmiddellijk een nieuwe poging tot 

inklimming ondernemen?  

 

13.03  Ben Segers (sp.a): À la suite de la visite du 

secrétaire d'État et de la ministre des Affaires 

étrangères au port de Zeebrugge le 6 novembre, la 

création d'un centre destiné à héberger les migrants 

en transit interceptés a été évoquée. Le Comité P et 

le centre de migration Myria ont déjà plaidé par le 

passé pour une politique intégrée, à laquelle toutes 

les parties prenantes seraient associées. 

 

 

Le secrétaire d'État s'attellera-t-il à la création d'un 

centre adéquatement encadré et quel encadrement 

envisage-t-il?  

 

13.03  Ben Segers (sp.a): Naar aanleiding van het 

bezoek van de staatssecretaris en de minister van 

Binnenlandse Zaken aan de haven van Zeebrugge 

op 6 november werd de oprichting van een centrum 

geopperd waarnaar opgepakte transmigranten 

zouden worden overgebracht. Ook het Comité P en 

het migratiecentrum Myria hielden eerder al een 

pleidooi voor een geïntegreerd beleid waarbij alle 

belanghebbenden zouden worden betrokken. 

 

Zal de staatssecretaris werk maken van een goed 

omkaderd centrum? Welke omkadering heeft hij 

voor ogen?  

 

13.04  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les propos relatifs à la création d'un 

centre de traitement ont été tenus par ma collègue 

de l'Intérieur, laquelle est compétente en la matière. 

Ces questions doivent donc lui être adressées. Il est 

en effet nécessaire de mettre en place une 

approche structurelle et la police pourra pleinement 

bénéficier de la coopération de mes services si elle 

décide de créer un tel centre. 

 

13.04 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): De uitspraak over de oprichting van 

een afhandelingscentrum was van mijn collega van 

Binnenlandse Zaken, die ter zake ook bevoegd is. 

De vragen moeten dus aan haar worden gericht. Er 

is inderdaad nood aan een structurele aanpak en 

mijn diensten zullen hun volle medewerking 

verlenen indien de politie zo een centrum zou 

oprichten.  

 

13.05  Jasper Pillen (Open Vld): J'ai posé cette 

question après avoir lu un courriel adressé, peut-

être un peu précocement, par votre cabinet à un 

mandataire local de la ville de Bruges, pour 

annoncer la création de ce centre de traitement. Je 

poserai de nouveau cette question à la ministre de 

l'Intérieur. 

13.05  Jasper Pillen (Open Vld): Ik stelde deze 

vraag naar aanleiding van een misschien wat 

voortvarende mail van uw kabinet naar een lokale 

Brugse mandataris, waarin dat 

afhandelingscentrum wordt aangekondigd. Ik zal de 

vraag opnieuw indienen bij de minister van 

Binnenlandse Zaken. 
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13.06  Ben Segers (sp.a): La réponse du secrétaire 

d'État me laisse sur ma faim. J'ai volontairement 

évoqué un centre pour migrants en transit et non un 

centre de traitement. Pour le sp.a, il est vital de 

mettre en place une approche multidisciplinaire. Un 

traitement purement administratif du problème ne 

nous permettra pas d'avancer d'un pouce. Les 

victimes du trafic d'êtres humains doivent nous 

permettre de rechercher les trafiquants et partant, 

de nous attaquer aux réseaux criminels. Le 

secrétaire d'État doit assumer son rôle dans le 

cadre d'un tel modèle multidisciplinaire.  

 

13.06  Ben Segers (sp.a): Dit antwoord laat me op 

mijn honger. Ik had het doelbewust over een 

centrum voor transmigranten, niet over een 

afhandelcentrum. Voor de sp.a is de 

multidisciplinaire aanpak cruciaal. Met een louter 

administratieve afhandeling schieten we niets op. 

Via de smokkelslachtoffers moeten we op zoek 

gaan naar de smokkelaars om zo de criminele 

netwerken aan te pakken. De staatssecretaris moet 

zijn rol opnemen in het raam van zo een 

multidisciplinair model.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Questions jointes de 

- Wouter De Vriendt à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "L'incendie 

dans le camp de migrants de Lipa" (55011898C) 

- Tim Vandenput à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "L'incendie du 

camp de réfugiés de Lipa en Bosnie-

Herzégovine" (55012030C) 

- Hervé Rigot à Sammy Mahdi (Asile, Migration et 

Loterie Nationale) sur "Le camp de Lipa en 

Bosnie" (55012047C) 

- Simon Moutquin à Sammy Mahdi (Asile, 

Migration et Loterie Nationale) sur "La situation 

des personnes migrantes en Bosnie" 

(55012058C) 

 

14 Samengevoegde vragen van 

- Wouter De Vriendt aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "De brand in 

het vluchtelingenkamp in Lipa" (55011898C) 

- Tim Vandenput aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "De brand in 

het vluchtelingenkamp in Lipa, Bosnië en 

Herzegovina" (55012030C) 

- Hervé Rigot aan Sammy Mahdi (Asiel, Migratie 

en Nationale Loterij) over "Het 

vluchtelingenkamp Lipa in Bosnië" (55012047C) 

- Simon Moutquin aan Sammy Mahdi (Asiel, 

Migratie en Nationale Loterij) over "De situatie 

van de migranten in Bosnië" (55012058C) 

 

14.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): 

L'incendie du camp de réfugiés de Lipa en Bosnie-

Herzégovine expose des centaines de personnes 

aux rigueurs de l'hiver. Nonobstant les efforts 

déployés par l'Organisation internationale pour les 

migrations (OIM) et d'autres organisations, la 

situation dans les camps est depuis longtemps 

déplorable. En Bosnie-Herzégovine, les autorités 

locales et nationales ne mettent en place ni accueil 

décent ni procédure correcte. Ce pays est, par 

parenthèse, candidat à l'adhésion à l'Union 

européenne.  

 

Quelles sont les initiatives prises sur la scène 

européenne? Les fonds pour organiser l'accueil des 

réfugiés sinistrés sont-ils suffisants? Le 

gouvernement belge prendra-t-il contact avec 

l'ambassadeur bosniaque en poste à Bruxelles et le 

pressera-t-il d'organiser un accueil digne des 

réfugiés? Quelles sont les autres initiatives prévues 

par la Belgique?  

 

14.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): De brand 

in het vluchtelingenkamp in Lipa, Bosnië en 

Herzegovina, zet honderden mensen in de 

winterkou. De situatie in de kampen is al lang 

ondermaats ondanks de inspanningen van de 

Internationale Organisatie voor Migratie (IOM) en 

andere organisaties. In Bosnië en Herzegovina 

organiseren de lokale en nationale autoriteiten geen 

menswaardige opvang en geen correcte procedure. 

Het land is nota bene kandidaat-lidstaat van de 

Europese Unie. 

 

 

Wat beweegt er op Europees niveau? Zijn er 

voldoende fondsen om de getroffen vluchtelingen 

opvang te bieden? Zal de Belgische regering 

contact opnemen met de Bosnische ambassadeur 

in ons land en aandringen op de organisatie van 

menswaardige opvang? Welke andere initiatieven 

plant ons land? 

 

14.02  Tim Vandenput (Open Vld): Une 

concertation a-t-elle déjà eu lieu à l'échelon 

européen avec la commissaire Johansson ou avec 

le chef de la diplomatie européenne, Josep Borrell? 

14.02  Tim Vandenput (Open Vld): Is er al overleg 

gepleegd op Europees niveau met commissaris 

Johansson of met Buitenlandchef Borrell? Wat is 

het resultaat van dat overleg? Hoeveel migranten 
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Qu'en est-il ressorti? Combien de migrants sont-ils 

hébergés dans le camp? Qu'en est-il de 

l'engagement pris de proposer fin 2020 un pacte 

européen sur l'asile et la migration? 

 

verblijven in het kamp? Hoever staat het met het 

engagement dat er eind 2020 een Europees asiel- 

en migratiepact zou zijn? 

 

14.03  Hervé Rigot (PS): Le Bureau des droits de 

l'homme de l'ONU s'est insurgé contre cette 

situation en Bosnie. Que pouvons-nous faire 

d'urgence? L'OIM, gestionnaire du site, a décidé de 

retirer ses équipes. Il insiste pour la réouverture du 

centre d'accueil de Bira dans la ville voisine de 

Bihać.  

 

 

 

Pouvons-nous affirmer notre solidarité en soutenant 

cette réouverture? Y a-t-il un plan de répartition des 

migrants ou seront-ils laissés pour compte? Existe-

t-il des missions européennes pour soutenir les 

programmes d'accueil des demandeurs de 

protection internationale en Bosnie?  

 

14.03  Hervé Rigot (PS): Het VN-

mensenrechtenbureau OHCHR heeft de toestand in 

Bosnië aan de kaak gesteld. Welke initiatieven 

kunnen wij bij hoogdringendheid nemen? De 

Internationale Organisatie voor Migratie, die dat 

vluchtelingenkamp runt, heeft beslist om haar 

teams terug te trekken en pleit voor de heropening 

van het opvangcentrum Bira in de naburige stad 

Bihać. 

 

Kunnen we onze solidariteit betuigen door die 

heropening te steunen? Bestaat er een plan om de 

migranten te herplaatsen in de verschillende 

lidstaten of zal men ze in de steek laten? Bestaan 

er Europese missies om de opvangprogramma's 

voor verzoekers om internationale bescherming in 

Bosnië te ondersteunen?  

 

14.04  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Depuis 

des années, des milliers de migrants attendent à la 

frontière bosnienne d'entrer dans l'espace 

Schengen pour pouvoir déposer une demande 

d'asile. La Croatie semble mener une politique de 

refoulement violente.  

 

14.04  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Al jaren 

wachten er duizenden migranten aan de Bosnische 

grens op een kans om de Schengenzone binnen te 

raken en een asielaanvraag in te dienen. Blijkbaar 

voert Kroatië een gewelddadig terugdrijvingsbeleid.  

 

Le directeur de l’OIM sur place, le Belge Peter Van 

der Auweraert, réclame une solution politique plutôt 

qu'humanitaire. 

 

On a promis de reloger les 1 300 personnes de Lipa 

dans une usine désaffectée mais, en Bosnie, la 

lasagne institutionnelle et les rapports de force sont 

très complexes. En outre, on a parqué ces migrants 

dans des bus pendant 30 heures avant de les 

reconduire à Lipa. L'arrivée de l'hiver accroît encore 

nos inquiétudes pour eux. 

 

 

Quelle est votre réaction et celle du gouvernement 

face à ce drame? Des moyens humains et/ou 

humanitaires sont-ils envisagés? Prévoit-on des 

relocalisations comme celles opérées à Moria, 

notamment pour les MENA? Envisage-t-on des 

solutions structurelles pour aider la Bosnie-

Herzégovine? Quelle est la position belge face à la 

politique de refoulement de la Croatie? 

 

Het hoofd van de IOM in Bosnië, de Belg Peter Van 

der Auweraert, roept op tot een politieke eerder dan 

een humanitaire oplossing. 

 

Er was beloofd om 1.300 mensen uit het Lipa-kamp 

onder te brengen in een verlaten fabrieksgebouw, 

maar in Bosnië zijn de institutionele structuur en de 

machtsverhoudingen erg complex. Bovendien zaten 

die migranten 30 uur lang in geparkeerde bussen 

opgesloten voordat ze terug naar Lipa gebracht 

werden. Nu de winter is aangebroken maken we 

ons nog grotere zorgen om hen. 

 

Wat is uw reactie en die van de regering op deze 

tragedie? Zullen er personele en/of humanitaire 

middelen ingezet worden? Zullen er vluchtelingen, 

meer bepaald NBMV's, hervestigd worden, zoals 

dat gebeurd is in Moria? Worden er structurele 

oplossingen overwogen om Bosnië en Herzegovina 

te steunen? Wat is het Belgisch standpunt ten 

aanzien van het pushbackbeleid van Kroatië? 

 

14.05 Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le camp d'accueil de Lipa a été 

ouvert en avril 2020 pour offrir une solution 

temporaire à un millier de réfugiés et d'immigrants. 

L'OIM était responsable de sa gestion, mais s'est 

récemment retirée. Le gouvernement bosniaque n'a 

14.05 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): De opvangplaats in Lipa werd in april 

2020 geopend als tijdelijke oplossing voor een 

duizendtal vluchtelingen en migranten. De IOM was 

verantwoordelijkheid voor het beheer, maar heeft 

zich recent teruggetrokken. De Bosnische overheid 
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pas respecté ses engagements par rapport à la 

fourniture d'eau et d'électricité. Les conditions 

d'accueil étaient inhumaines et inadaptées pour 

l'hiver. 

 

Le 21 décembre 2020, le haut représentant Borrell 

et la commissaire Johansson ont insisté auprès du 

gouvernement bosniaque pour qu'il assure 

l'hébergement immédiat de plus de 3 000 réfugiés 

et immigrants. L'UE promettait de libérer des 

moyens supplémentaires et d'assurer un soutien 

logistique à cette fin. 

 

La Bosnie-Herzégovine compterait environ 

8 500 réfugiés et immigrants sur son sol, dont 

moins de 6 000 bénéficient d'un accueil. Nous ne 

savons pas avec certitude combien d'entre eux ont 

demandé l'asile en Grèce. 

 

Depuis 2018, l'UE a versé environ 85,5 millions 

d'euros à la Bosnie-Herzégovine pour la gestion de 

l'immigration, dont 13,8 millions d'euros pour 

apporter une assistance humanitaire aux réfugiés et 

immigrants sur son sol. L'UE avait déjà réservé 

3,5 millions d'euros en septembre 2020 pour 

l'aménagement d'un nouveau centre d'accueil à 

Bihać. Le 3 janvier, la Commission avait encore 

promis 3,5 millions d'euros pour une assistance 

humanitaire immédiate aux immigrants affectés. 

 

Bien que le gouvernement bosniaque ait approuvé 

la nouvelle structure à Bihać, les autorités locales 

s'opposent à son ouverture. La relocalisation des 

immigrants vers une autre région a été empêchée 

le 29 décembre par l'administration centrale. Le 

problème ne se situe donc pas au niveau des 

moyens, mais de l'attitude des autorités 

bosniaques. 

 

Après l'incendie du 23 décembre, le haut 

représentant Borrell a lancé un appel au 

gouvernement bosniaque pour qu'il assure 

immédiatement la gestion de la situation. Une 

solution pour le long terme a été instamment 

demandée au cours d'une concertation qui a eu lieu 

le 2 janvier entre la délégation européenne à 

Sarajevo et les membres du gouvernement 

bosniaque. 

 

kwam de engagementen niet na om in water en 

elektriciteit te voorzien. De opvangomstandigheden 

waren niet humaan en niet aangepast aan de 

winter. 

 

Op 21 december 2020 hebben de hoge 

vertegenwoordiger Borrell en commissaris 

Johansson bij de Bosnische overheid 

aangedrongen op onmiddellijke opvang voor meer 

dan 3.000 vluchtelingen en migranten. De EU 

beloofde er bijkomende middelen en logistieke 

ondersteuning voor vrij te maken. 

 

Bosnië en Herzegovina zou zo'n 8.500 vluchtelingen 

en migranten op zijn grondgebied hebben, waarvan 

er minder dan 6.000 worden opgevangen. Hoeveel 

daarvan in Griekenland asiel hebben gevraagd, is 

niet duidelijk.  

 

Sinds 2018 heeft de EU zo'n 85,5 miljoen euro aan 

Bosnië en Herzegovina betaald voor 

migratiebeheer, waarvan 13,8 miljoen euro om 

vluchtelingen en migranten op het grondgebied 

humanitair bij te staan. Voor een nieuw 

opvangcentrum in Bihać had de EU in september 

2020 al 3,5 miljoen euro uitgetrokken. Op 3 januari 

beloofde de Commissie nog 3,5 miljoen euro voor 

onmiddellijke humanitaire hulp aan de getroffen 

migranten. 

 

Hoewel de Bosnische overheid de nieuwe structuur 

in Bihać heeft goedgekeurd, houden de lokale 

overheden de opening tegen. De relocatie van 

migranten naar een andere streek werd op 

29 december door het centrale bestuur 

tegengehouden. Het probleem is dus niet de 

middelen, maar de houding van de Bosnische 

overheden.  

 

Na de brand op 23 december heeft de hoge 

vertegenwoordiger Borrell een oproep aan de 

Bosnische overheid gedaan om de situatie 

onmiddellijk aan te pakken. Op 2 januari vond een 

overleg plaats tussen de Europese delegatie in 

Sarajevo en de leden van de Bosnische regering, 

waarbij werd aangedrongen op een oplossing op 

lange termijn. 

 

(En français) Il n'y a aucun plan de répartition ou de 

relocalisation pour ces migrants hors Union 

européenne mais j'espère qu'elle maintiendra sa 

pression et son soutien logistique et financier pour 

que ceux-ci soient rapidement accueillis dans les 

centres et que la Bosnie stoppe cette situation 

inhumaine.  

 

(Frans) Voor deze migranten, die zich buiten de 

Europese Unie bevinden, bestaat er geen enkel 

spreidings- of herplaatsingsplan, maar ik hoop dat 

de Europese Unie druk zal blijven uitoefenen en dat 

ze logistieke en financiële steun zal blijven verlenen 

opdat deze migranten snel in de centra opgevangen 

zouden worden en opdat Bosnië paal en perk zou 

stellen aan deze onmenselijke situatie.  
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(En néerlandais) L'UE a déjà laissé entendre que 

l'attitude des autorités bosniaques pèsera 

indubitablement sur les négociations d'adhésion en 

cours avec la Bosnie-Herzégovine. Le pays doit 

assumer ses responsabilités. 

 

L'avis sur le processus de négociation formulé en 

mai 2019 par la Commission européenne énumère 

quatorze priorités. L'une de celles-ci précise 

qu'avant d'envisager un quelconque rapprochement 

avec l'UE, la protection notamment des migrants, 

des demandeurs d'asile, des personnes déplacées 

et des réfugiés doit être renforcée. La Belgique 

souscrit à cette exigence. Les Affaires étrangères 

m'informent qu'un entretien à ce sujet est prévu 

avec l'ambassadrice de Bosnie-Herzégovine en 

poste à Bruxelles.  

 

(Nederlands) De EU heeft al laten verstaan dat de 

Bosnische houding ongetwijfeld invloed zal hebben 

op de lopende toetredingsgesprekken met Bosnië 

en Herzegovina. Het land moet zijn 

verantwoordelijkheid nemen.  

 

In het advies ter zake van de Europese Commissie 

van mei 2019 staan veertien prioriteiten. Eén ervan 

is dat de bescherming van onder andere migranten, 

asielzoekers, ontheemden en vluchtelingen 

verbeterd moet worden vooraleer een toenadering 

tot de EU mogelijk wordt. België sluit zich daarbij 

aan. Buitenlandse Zaken meldt mij hierover een 

gesprek te plannen met de ambassadrice van 

Bosnië en Herzegovina in Brussel.  

 

(En français) Concernant la politique migratoire 

croate, nous attendons de la Commission 

européenne qu'elle continue d'agir contre 

d'éventuelles violations des règles européennes en 

Croatie. 

 

Chaque État membre de l'UE doit respecter les 

droits des migrants sur son territoire. Et nous 

devons être solidaires avec tout État membre. C'est 

le message que nous faisons passer au niveau 

européen. Les règles ne sont pas là seulement pour 

notre État, mais pour chaque État membre de l'UE.  

 

(Frans) Wat het migratiebeleid van Kroatië betreft, 

verwachten we dat de Europese Commissie blijft 

optreden tegen eventuele schendingen van de 

Europese regelgeving in Kroatië. 

 

 

Alle EU-lidstaten moeten de rechten van de 

migranten op hun grondgebied eerbiedigen. We 

moeten bovendien solidair zijn met alle lidstaten. 

Die boodschap dragen we uit op het Europese 

niveau. De regels zijn er niet alleen voor ons land, 

maar voor elke EU-lidstaat.  

 

(En néerlandais) La présidence allemande s'est 

clôturée par un rapport d'avancement sur le pacte 

proposé en matière d'asile et de migration. Il 

contient tous les éléments clés des discussions 

passées et reconnaît qu'il existe différents points de 

vue en matière de solidarité et de responsabilité et 

que des travaux additionnels sont nécessaires. 

 

La présidence portugaise a déjà annoncé que les 

discussions techniques seraient poursuivies. La 

Belgique jouera un rôle constructif. La tâche ne sera 

pas aisée, mais notre approche est appréciée. 

Nous proposons de procéder au moyen d'exercices 

de simulation permettant à chaque pays de 

constater l'impact d'une nouvelle politique avant de 

mener des débats idéologiques. 

 

(Nederlands) Het Duitse voorzitterschap is 

afgesloten met een voortgangsrapport over het 

voorgestelde asiel- en migratiepact. Het bevat alle 

sleutelelementen van de afgelopen discussies en 

het erkent dat er verschillende visies bestaan 

inzake solidariteit en verantwoordelijkheid en dat 

meer werk vereist is. 

 

Het Portugese voorzitterschap heeft al 

aangekondigd de technische besprekingen verder 

te zetten. België zal een constructieve rol spelen. 

Makkelijk wordt het niet, maar onze aanpak wordt 

wel geapprecieerd. We stellen voor met 

simulatieoefeningen te werken waarin elk land de 

impact van een nieuw beleid kan zien, alvorens de 

ideologische debatten te voeren.  

 

14.06  Tim Vandenput (Open Vld): Je me réjouis 

d'apprendre que l'Union européenne met la Bosnie 

sous pression. La migration doit être gérée à 

l'échelon européen. Je souhaite bonne chance au 

secrétaire d'État quant au rôle de médiation que 

notre pays doit assumer dans le cadre de ce 

processus délicat.  

 

14.06  Tim Vandenput (Open Vld): Ik ben blij dat 

de EU Bosnië onder druk zet. Migratie moet op 

Europees niveau worden aangepakt. Ik wens de 

staatssecretaris veel succes met de 

bemiddelingsrol die ons land heeft in dit moeilijke 

proces.  

 

14.07  Hervé Rigot (PS): C'est un cataclysme 

humanitaire qui se joue en Bosnie. Par rapport à ce 

14.07  Hervé Rigot (PS): Er speelt zich in Bosnië 

een humanitaire ramp af. We moeten ons kordaat 
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pays, candidat à l'Union européenne mais qui 

adopte une attitude inacceptable, il va falloir être 

ferme. 

 

À court terme, la crise touche des hommes, 

femmes et enfants, dans une région où la 

température descend actuellement jusqu'à moins 

10°C la nuit. La Belgique doit être le moteur d'une 

concertation au niveau européen, pousser le débat 

à avancer plus vite et poser un geste humanitaire, 

parce qu'il y a urgence.  

 

J'espère que vous pourrez porter un message fort à 

vos collègues européens et par l'intermédiaire de 

votre collègue Wilmès. 

 

opstellen ten opzichte van dit land, dat kandidaat is 

om tot de Europese Unie toe te treden maar een 

onaanvaardbare houding aanneemt.  

 

Op korte termijn treft de crisis mannen, vrouwen en 

kinderen, in een gebied waar het momenteel 's 

nachts tot min 10°C vriest. België moet de drijvende 

kracht zijn achter een overleg op Europees niveau, 

vaart in het debat brengen en een humanitaire 

geste doen, want het is vijf voor twaalf.  

 

 

Ik hoop dat u via uw collega Wilmès aan uw 

Europese collega's een krachtdadige boodschap 

kunt overbrengen.  

 

14.08  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): On 

constate l'échec de la politique migratoire 

européenne.  

 

Alors qu'elle compte 447 millions de citoyens, 

l'Union européenne n'est même pas en mesure de 

fournir un abri à 1 300 personnes. On a dit à ces 

personnes qu'elles devaient se débrouiller toutes 

seules, n'étant pas sur le territoire européen. C'est 

une fin de non-recevoir qui est envoyée au directeur 

de l'OIM. 

 

14.08  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): We stellen 

vast dat het Europese migratiebeleid gefaald heeft. 

 

 

Met haar 447 miljoen inwoners blijkt de Europese 

Unie zelfs niet in staat om aan 1.300 mensen 

onderdak te bieden. Men heeft die mensen laten 

weten dat ze zich helemaal alleen moesten zien te 

beredderen, aangezien ze zich niet op het Europese 

grondgebied bevonden. De directeur van de IOM 

krijgt hiermee nul op het rekest.  

 

L'UE félicite d'une part la Croatie, candidate à 

l'espace Schengen, de bien garder ses frontières 

mais, d'autre part, elle dénonce la situation des 

réfugiés et des migrants en Bosnie. Il est normal de 

conditionner l'accueil de la Bosnie dans l'UE au 

respect de la politique migratoire mais il faudrait 

aussi s'interroger sur la Hongrie, la Pologne ou la 

Croatie sur la même question.  

 

 

Certains se sont enregistrés en Grèce, attendent 

deux ans que leur demande y soit traitée, ou encore 

ont signé un papier sans comprendre de quoi il 

retournait et sont en fait sous le régime de Dublin 

mais poursuivent leur route en quittant l'UE avant 

d'y retourner. On retombe donc sur l'impossibilité de 

la Grèce de traiter toutes les demandes et la 

nécessité d'un mécanisme européen de solidarité.  

 

Enerzijds feliciteert de EU Kroatië, dat kandidaat is 

voor toetreding tot de Schengenzone, met zijn 

goede grensbewaking, maar anderzijds hekelt ze de 

situatie van de vluchtelingen en migranten in 

Bosnië. Het is normaal dat de toetreding van Bosnië 

tot de EU gekoppeld wordt aan voorwaarden inzake 

de naleving van het migratiebeleid, maar we 

moeten dezelfde vraag stellen als het over 

Hongarije, Polen of Kroatië gaat. 

 

Sommige migranten zijn in Griekenland 

geregistreerd, wachten twee jaar totdat hun 

aanvraag daar behandeld wordt, of hebben een 

papier ondertekend zonder te begrijpen wat ze 

onderschreven hebben en vallen in feite onder het 

Dublinstelsel, maar reizen verder, verlaten de EU, 

en keren er vervolgens naar terug. Dat brengt ons 

opnieuw bij de onmogelijkheid voor Griekenland om 

alle aanvragen te behandelen en de nood aan een 

Europees solidariteitsmechanisme. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Yoleen Van Camp à Sammy 

Mahdi (Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"La fermeture du centre pour illégaux de Bruges 

à la suite d'un foyer de coronavirus" (55011900C) 

 

15 Vraag van Yoleen Van Camp aan Sammy 

Mahdi (Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over 

"De sluiting van het centrum voor illegalen in 

Brugge na een corona-uitbraak" (55011900C) 

 

15.01 Yoleen Van Camp (N-VA): Le centre pour 

illégaux de Bruges a dû fermer ses portes le 

15.01  Yoleen Van Camp (N-VA): Het centrum 

voor illegalen in Brugge moest op 21 december de 
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21 décembre à la suite de la découverte d'un foyer 

de covid-19. Le centre est-il de nouveau 

opérationnel? Quelle est l'origine de ce foyer de 

contamination? Quelles sont les mesures prises 

pour éviter l'apparition de tels foyers?  

 

Un foyer de contamination aurait également été 

détecté dans les bureaux de Fedasil. Le secrétaire 

d'État confirme-t-il cette information?  

 

deuren sluiten na een corona-uitbraak. Is het 

centrum al terug operationeel? Hoe is de uitbraak 

kunnen gebeuren? Welke maatregelen neemt men 

om dergelijke uitbraken te vermijden? 

 

 

Ook in de burelen van Fedasil zou een uitbraak 

geweest zijn. Kan de staatssecretaris dat 

bevestigen? 

 

15.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Il est exact qu'à la suite de la 

détection d'un foyer de contamination au 

coronavirus, le centre fermé de Bruges a dû fermer 

le 21 décembre 2020. Les résidents ont été placés 

en quarantaine dans d'autres centres. Ils ont 

réintégré le centre fermé de Bruges les 4 et 

5 janvier. De plus, de nouveaux réfugiés peuvent de 

nouveau y être détenus. Personne n'a été libéré. 

Tout s'est bien déroulé grâce à la créativité de nos 

services.  

 

Depuis le début de la crise, toutes les mesures 

possibles ont été prises afin de prévenir l'apparition 

de foyers de contamination dans les centres. Leur 

capacité a été réduite de moitié pour garantir le 

respect de la distance de sécurité. Les nouveaux 

résidents sont testés et placés en quarantaine. Les 

visites ont été fortement réduites, voire supprimées. 

La communication ayant trait aux mesures a été 

organisée en différentes langues. Des parois de 

plexiglas ont été installées là où cela s'avérait 

nécessaire. La température des visiteurs est 

mesurée. Un coordinateur corona a été désigné 

dans certains centres. C'était notamment le cas à 

Bruges. 

 

15.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Het gesloten centrum in Brugge 

moest inderdaad omwille van een corona-uitbraak 

gesloten worden op 21 december. De bewoners 

werden in andere centra in quarantaine geplaatst. 

Op 4 en 5 januari werden ze opnieuw naar Brugge 

overgeplaatst. Er kunnen ook weer nieuwe 

bewoners worden vastgehouden. Niemand werd 

vrijgelaten. Door het innovatieve werk van onze 

diensten is alles goed verlopen.  

 

 

Sinds het begin van de crisis werden alle mogelijke 

maatregelen genomen om uitbraken in centra zo 

goed mogelijk te voorkomen. De capaciteit van de 

centra werd met de helft verlaagd om de social 

distancing te kunnen garanderen. Nieuwe bewoners 

worden getest en in quarantaine geplaatst. Bezoek 

werd sterk gereduceerd of gestopt. Er werd in 

meerdere talen over de maatregelen 

gecommuniceerd. Waar nodig werd plexiglas 

geïnstalleerd. De temperatuur van bezoekers wordt 

gemeten. In sommige centra werd een 

coronacoördinator aangesteld. Dat was ook het 

geval in Brugge.  

 

Malgré ces mesures, le virus est tout de même 

réapparu et tant des résidents que des membres du 

personnel ont été contaminés. Les mesures 

actuelles, très contraignantes, sont maintenues.  

 

Ondanks deze maatregelen is er toch een uitbraak 

geweest waarbij zowel bewoners als 

personeelsleden besmet werden. De huidige – zeer 

strenge – maatregelen blijven gehandhaafd.  

 

15.03  Yoleen Van Camp (N-VA): La réponse du 

secrétaire d'État n'est absolument pas rassurante. 

S'il y a eu une contamination, il est clair que les 

mesures prises n'étaient pas les bonnes. Je trouve 

étrange que l'on ne prenne pas de mesures 

supplémentaires. Le secrétaire d'État refuse même 

de répondre aux rumeurs de contaminations chez 

Fedasil. Par conséquent, je reporte certaines de 

mes questions et j'en retire une.  

 

15.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Dit is absoluut 

geen geruststellend antwoord. Als er een 

besmetting was, dan is het duidelijk dat men niet de 

juiste maatregelen genomen heeft. Ik vind het raar 

dat er geen bijkomende maatregelen genomen 

worden. Op de geruchten over de besmettingen bij 

Fedasil wil de staatssecretaris niet eens 

antwoorden. Bijgevolg stel ik enkele van mijn 

vragen uit en ik trek er één in. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 55011901C, 

55011902C, 55011934C et 55011933C de 

Mme Van Camp sont reportées. Sa question 

n° 55011932 est retirée. 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 55011901C, 

55011902C, 55011934C en 55011933C van 

mevrouw Van Camp worden uitgesteld. Haar vraag 

nr. 55011932 wordt ingetrokken. 
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16 Question de Ben Segers à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "La 

disparition de 2 jeunes frères de Neder-Over-

Heembeek" (55011964C) 

 

16 Vraag van Ben Segers aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "De 

verdwijning van 2 jonge broers uit Neder-Over-

Heembeek" (55011964C) 

 

16.01 Ben Segers (sp.a): Child Focus a signalé 

que deux frères avaient disparu du centre 

d'observation et d'orientation (COO) pour mineurs 

étrangers non accompagnés à Neder-Over-

Heembeek. Selon le porte-parole de Fedasil, ces 

jeunes auraient dû être pris en charge par 

l'assistance spéciale à la jeunesse, mais ont été 

déposés chez Fedasil. 

 

Les services du COO ont-ils pris contact avec 

l'assistance spéciale à la jeunesse? Arrive-t-il 

fréquemment que de jeunes enfants qui sont de 

probables victimes de la traite des êtres humains 

soient néanmoins orientés vers un COO? Existe-t-il 

des accords quant à l'orientation de jeunes en 

dessous d'un certain âge vers l'assistance spéciale 

à la jeunesse et ces accords sont-ils respectés? 

Combien de fois des jeunes ont-ils été orientés par 

Fedasil vers l'assistance spéciale à la jeunesse en 

2019-2020 et à combien de reprises y ont-ils 

effectivement été pris en charge? De nouveaux 

accords seront-ils conclus en matière d'orientation 

des jeunes? Est-il exact que ces jeunes sont 

menottés lors de l'acheminement vers le COO? À 

quelle fréquence recourt-on à ces pratiques qui sont 

néfastes pour le trajet de suivi éventuel? 

 

16.01  Ben Segers (sp.a): Child Focus meldde de 

verdwijning van twee broers uit het observatie- en 

oriëntatiecentrum (OOC) voor niet-begeleide 

minderjarige vreemdelingen in Neder-Over-

Heembeek. Volgens de woordvoerder van Fedasil 

hoorden die jongeren thuis in de bijzondere 

jeugdzorg, maar werden ze bij Fedasil gedropt. 

 

 

Hebben de diensten van het OOC contact 

opgenomen met de bijzondere jeugdzorg? Hoe 

vaak worden jonge kinderen die vermoedelijke 

slachtoffers van mensenhandel zijn toch naar een 

OOC gebracht? Bestaan er afspraken over het 

doorverwijzen van jongeren onder een bepaalde 

leeftijd naar de jeugdzorg en worden ze nageleefd? 

Hoe vaak werden jongeren in 2019-2020 door 

Fedasil doorverwezen naar de bijzondere jeugdzorg 

en hoe vaak lukte dat? Zullen er verdere afspraken 

over doorverwijzing van jongeren worden gemaakt? 

Klopt het dat die jongeren geboeid naar het OOC 

werden gebracht? Dat is nefast voor het eventuele 

vervolgtraject. Hoe vaak gebeurt dat?  

 

16.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Lorsque des mineurs étrangers non 

accompagnés sont interceptés en dehors des 

heures de bureau, le Service des Tutelles contacte 

les instances compétentes afin de trouver un lieu 

d'accueil adéquat. Dans le cas des frères Alami, 

c'est le COO de Neder-Over-Heembeek qui a été 

contacté. Les centres d'accueil de Steenokkerzeel 

et de Neder-Over-Heembeek accueillent 

régulièrement des mineurs de moins de seize ans 

dans de tels cas. En cas de suspicion de traite des 

êtres humains, le Service des Tutelles prend lui-

même contact avec le service spécialisé.   

 

Lorsque des mineurs étrangers non accompagnés, 

âgés de moins de treize ans ou pour lesquels il 

existe une suspicion de traite des êtres humains, 

sont signalés à Fedasil durant les heures de 

bureau, l'agence contacte systématiquement Minor-

Ndako ou Esperanto. 

 

Aucun accord officiel entre Fedasil et le Service des 

Tutelles ne prévoit de signaler directement les 

enfants en dessous d'un certain âge aux services 

d'aide à la jeunesse. Après leur séjour au COO, les 

16.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 

(Nederlands): Wanneer buiten de kantooruren niet-

begeleide minderjarige vreemdelingen worden 

aangetroffen, neemt de Dienst Voogdij contact op 

met de bevoegde instanties om een aangepaste 

opvangplaats te vinden. In het geval van de broers 

Alami werd het OOC van Neder-Over-Heembeek 

gecontacteerd. De opvangcentra van 

Steenokkerzeel en Neder-Over-Heembeek vangen 

in zo een situatie regelmatig minderjarigen jonger 

dan zestien op. Bij een vermoeden van 

mensenhandel neemt de Dienst Voogdij zelf contact 

op met de gespecialiseerde dienst.  

 

Voor niet-begeleide minderjarigen die tijdens de 

kantooruren bij Fedasil worden aangemeld en 

jonger zijn dan dertien jaar of waarbij een 

vermoeden van mensenhandel bestaat, neemt 

Fedasil steeds zelf contact op met Minor-Ndako of 

Esperanto.  

 

Er bestaat geen formele afspraak tussen Fedasil en 

de Dienst Voogdij om kinderen jonger dan een 

bepaalde leeftijd rechtstreeks bij jeugdhulp aan te 

melden. Na het verblijf in het OOC worden de 
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mineurs sont orientés vers le lieu d'accueil le plus 

approprié. Je ne dispose pas encore des chiffres 

demandés et je suggère à l'auteur de la question de 

déposer une question écrite à ce sujet.  

 

En vertu de la loi, Fedasil est compétente pour 

l'accueil de tous les MENA dans une première 

phase d'observation et d'orientation. Je suis 

néanmoins convaincu que la place des plus jeunes 

d'entre eux se situe plutôt dans des structures 

d'aide à la jeunesse. Je ne demande donc pas 

mieux que de renforcer la coopération avec 

l'ensemble des acteurs concernés et de créer des 

lieux adéquats pour accueillir des profils spécifiques 

de mineurs. Le groupe de travail sur les disparitions 

pourrait étudier les modalités d'une coopération 

renforcée entre Fedasil et les services d'aide à la 

jeunesse. 

 

Le menottage des mineurs est une pratique 

régulièrement signalée par Fedasil. Les policiers 

sont systématiquement invités à ôter ces menottes 

avant de pénétrer dans le centre d'accueil ou le 

centre de signalement. Ce fut aussi le cas pour les 

frères Alami.  

 

minderjarigen georiënteerd naar de meest 

aangepaste opvangplaats. Ik beschik nog niet over 

de gevraagde cijfers en stel voor om daarover een 

schriftelijke vraag in te dienen.  

 

Fedasil is wettelijk bevoegd voor de opvang van alle 

niet-begeleide minderjarigen in een eerste 

observatie- en oriëntatiefase. Ik ben er wel van 

overtuigd dat zeer jonge minderjarigen in de 

jeugdhulp meer op hun plaats zitten. Ik ben dus 

vragende partij om de samenwerking met alle 

betrokken actoren te versterken en aangepaste 

plaatsen te creëren voor specifieke profielen van 

minderjarigen. Een versterkte samenwerking tussen 

Fedasil en jeugdhulp kan worden bekeken in het 

kader van de werkgroep Verdwijningen. 

 

 

 

Het handboeien van minderjarigen is een praktijk 

die regelmatig gemeld wordt door Fedasil. Er wordt 

steeds aan de politiediensten gevraagd de 

handboeien af te nemen vooraleer het 

opvangcentrum of het aanmeldcentrum te betreden. 

Dat was ook het geval bij de broers Alami.  

 

16.03  Ben Segers (sp.a): Je reconnais que c'est 

en principe le département de la Justice, en 

particulier le Service des Tutelles, qui est compétent 

en la matière. Je sais que le secrétaire d'État mettra 

tout en œuvre afin de combler les lacunes. 

 

16.03  Ben Segers (sp.a): Ik erken dat de 

principiële bevoegdheid bij Justitie, met name bij de 

Dienst Voogdij, ligt. Ik weet dat de staatssecretaris 

er alles aan zal doen om de mazen van het net te 

sluiten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de François De Smet à Sammy 

Mahdi (Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"L’octroi d’un visa humanitaire à Julian Assange" 

(55011988C) 

 

17 Vraag van François De Smet aan Sammy 

Mahdi (Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over 

"De toekenning van een humanitair visum aan 

Julian Assange" (55011988C) 

 

17.01  François De Smet (DéFI): Julian Assange 

est détenu à Londres dans des conditions 

assimilables à de la torture selon le rapporteur 

spécial de l’ONU.  

 

La ministre Wilmès n'avait pas exclu d’aborder ce 

sujet avec le Royaume-Uni. 

 

La récente décision de la justice britannique de ne 

pas extrader Julian Assange vers les États-Unis est 

toujours susceptible d’appel et les risques 

d’extradition demeurent. 

 

L’octroi d'un visa humanitaire étant une compétence 

discrétionnaire du gouvernement, envisageriez-

vous de lui en accorder un ou tout autre protection 

pour échapper à l’extradition vers les États-Unis et, 

si oui, selon quelles modalités? 

 

17.01  François De Smet (DéFI): Volgens de 

speciale VN-rapporteur over foltering wordt Julian 

Assange in Londen vastgehouden in 

omstandigheden die vergelijkbaar zijn met foltering.  

 

Minister Wilmès sloot niet uit dat ze de kwestie met 

het Verenigd Koninkrijk zou bespreken.  

 

De recente beslissing van het Britse gerecht om 

Assange niet aan de Verenigde Staten uit te leveren 

is nog steeds vatbaar voor hoger beroep. Het risico 

op uitlevering blijft dus bestaan.  

 

De uitreiking van een humanitair visum is een 

discretionaire bevoegdheid van de regering. 

Overweegt u om Julian Assange een humanitair 

visum of enige andere bescherming te verlenen om 

aan de uitlevering aan de VS te ontkomen? Zo ja, 

hoe ziet u dat concreet? 
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17.02  Malik Ben Achour (PS): La décision 

britannique de ne pas extrader Julian Assange 

réjouit les défenseurs de la liberté d'expression et 

des lanceurs d'alerte. 

 

Mais son état de santé est très préoccupant et des 

questions se posent sur ses conditions de 

détention. Dès lors, d'aucuns plaident pour lui 

délivrer un statut de protection international et un 

visa humanitaire. Quel est votre point de vue quant 

à cela? 

 

17.02  Malik Ben Achour (PS): De beslissing van 

Groot-Brittannië om Julian Assange niet uit te 

leveren is goed nieuws voor klokkenluiders en voor 

al wie de vrijheid van meningsuiting verdedigt. 

 

Zijn gezondheidstoestand is echter erg 

zorgwekkend en er rijzen vragen over de 

omstandigheden van zijn gevangenschap. 

Sommigen pleiten er dan ook voor om hem een 

internationale beschermingsstatus en een 

humanitair visum toe te kennen. Hoe staat u 

daartegenover?  

 

17.03  Sammy Mahdi, secrétaire´ d'État (en 

français): Un recours étant possible, l'extradition 

reste envisageable. Il faut donc attendre. Je n'ai 

reçu aucune demande de permis de séjour de 

M. Assange. Si c'est le cas, comme tout demande, 

elle sera traitée de manière objective mais je ne me 

prononcerai pas sur une situation hypothétique. 

 

17.03 Staatssecretaris Sammy Mahdi (Frans): 

Uitlevering blijft mogelijk aangezien er nog hoger 

beroep aangetekend kan worden. We moeten dus 

afwachten. Ik heb geen aanvraag voor een 

verblijfsvergunning van de heer Assange 

ontvangen. Als dat gebeurt, zal de aanvraag zoals 

steeds objectief behandeld worden maar ik spreek 

me niet uit over een hypothetische situatie.  

 

17.04  François De Smet (DéFI): Je salue votre 

transparence sur les visas humanitaires qui 

semblaient, par le passé, parfois être octroyés sans 

demande préalable. Nous ferons en sorte que les 

défenseurs de M. Assange, s'il est libéré sous 

caution, soient informés de la possibilité d'introduire 

une demande de visa humanitaire en Belgique.  

 

17.04  François De Smet (DéFI): Het verheugt me 

dat u transparant bent over de humanitaire visa, die 

in het verleden blijkbaar soms zonder voorafgaand 

verzoek uitgereikt werden. We zullen de 

verdedigers van de heer Assange, als hij op 

borgtocht vrijgelaten wordt, inlichten over de 

mogelijkheid om in ons land een humanitair visum 

aan te vragen. 

 

17.05  Malik Ben Achour (PS): L'éventualité d'un 

recours est un élément important. Il semble que ce 

sera le cas. Je retiens qu'un visa humanitaire n'est 

pas exclu. La Belgique, attachée à la liberté 

d'informer et aux droits fondamentaux doit pouvoir 

se positionner sur les lanceurs d'alerte. Le Mexique 

s'est dit prêt à accueillir M. Assange et il faudra 

aussi examiner la position du président élu Joe 

Biden.  

 

17.05  Malik Ben Achour (PS): De mogelijkheid 

dat er hoger beroep aangetekend wordt, is een 

belangrijk aspect. Alles wijst erop dat dat zal 

gebeuren. Ik onthoud dat een humanitair visum tot 

de mogelijkheden behoort. België hecht veel belang 

aan de vrijheid om te informeren en aan de 

grondrechten en moet dus een standpunt over de 

klokkenluiders kunnen innemen. Mexico heeft zich 

bereid verklaard de heer Assange op te vangen en 

ook het standpunt van president elect Joe Biden zal 

onderzocht moeten worden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

12 h 42. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 12.42 uur. 

 

 


